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PUNKOS D.
A Szentlélek kiáradásának ünnepén, 

midőn a hit és a könyvek könyve szerint 
tüzes lángnyelvek jelentek meg az apos­
tolok feje felett, megindult a keresztény­
ség hóditó hadjárata. A hódítás három­
száz éven át vértengerek között folyt le 
és mig Krisztus tanítványai a lelkeket 
igyekeztek meghódítani, addig az ég fia 
ellenségei acélos fegyverekkel akarták a 
kereszténység testét és lelkét megölni.

De elvégre is győzött az isteni hata­
lom. A pogány oltárok leomlottak, az ál­
dozati tüzek kialudtak és a világ minden 
Iájára1 eljutott a kereszt tisztelete.

Sajnos, hogy a Szentlélek kiátradása 
nyomán fakadt erkölcsök megromlottak 
az emberek gyarlósága és a viszonyok vál 
takozása közepeit. Megromlott érzései­
ben, gondolkodásában a világ és veszedel­
mesen közeledik ahhoz a ponthoz, ahol a 
lelkek iránytalonul fognak bolyongni a 
világon.

Mert az életnek nem sok becse van 
már milliók előtt. Megunt dolog lett, me­
lyet könnyelműen eldobunk, ha egünk 
beborul. Kihűlt a szivünk . . . megfáradt 
a lelkünk . . . Gyarlók, gyöngék vagyunk. 
Gond és fájdalom terhét, élét nem tudjuk 
elviselni. Gondtalan élet, szines órák 
után vágyódunk. Gyöngyöz» pohár van 
kezünkben és minikor kihajtjuk, össze­
törjük. Édes órákról álmodunk. Koran 

kezdünk élni és hamar megvénülünk, 
testben és lélekben egyaránt. Irigykedve 
nézünk az öregekre, kik derűs szemekkel

a debreceni „Fekete könpelV'-böl.
Irta: Koncz Ákos.

Joloaxai Menyhért senator uram tiz éven ke­
resztül végezte becsületes büzgosaggal otficiumat, 
melyre a communitas unanfmi consensu chgalta, 
miden a tizedik év végén azon vette magat eszre, 
iiogv auctoritasa fogyatkozni kezd. A cjvmsl lg 
rok egy idd óta. nem köszöntöttek oly reverenda- 
val, niint azelőtt, a szenátusban is lesza'»z‘ak. 
ami most, már nagyon boazantotta a hivatali ti./, 
test-égére kényes senator!.

Megfigyelését senator uram közölte a nagy­
asszonnyal is, aki nem késett az ura szemere vetni 
azt, hogy mostanában nagyon sokat forgolódik a 
Seres István vicenótárius l'elcsege korul, mar pe­
dig nyilvánvaló, hogy olyan kom es állású ember­
nek. mint senator uram, nem illik mar a szok­
nyák után futkosni. Mert bar elhiszem - "
ti vita a ni rongálást a nugy asszony, hogy m- 
'4velmed édes párom hűséges lutcstarsam, de a 
világ szeme olyat is meglát, ami nem nézni való. 
uueuséggel azt gondolom teli at lan. hogy jobb 

le-z hu kigyclrned nem devajkodik azzal a per- 
tzónával, aki különösen seem hozzánk va u.

Is mintha a nagyasszony igazat mondott 
volna', úgy érezte Jolsvai Menyhért uram, akinek 
szivében8 csakugyan belopta magat a vicenota-

néznek vissza múltjukra. Megmosolyog­
juk fanyar mosolylyal azt, ki hisz az ideá­
lokban, mert már talán a rózsardönek 
sem tudunk ürülni . . .

Ma a fejletlen ember bolcsebb akar 
lenni a dús tapasztalatu férfiúnál. — 
Könyelmüen mond ítéletet oly ügyekben, 
melyek felett az okos ember is elmélkedve 
áll meg. Érdemet gyűjteni ma már nem 
szokás. Ehhez munka és szorgalom kell, 
melyekhez azonban nincs sem erőnk, sem i 
akartunk. Unatkozunk, mert nem sze­
retjük azt, ami fáraszt. Kapkodás jel­
lemzi tetteinket és idegességnek nevez­
zük testünk erőtlenségét.

Nincs bennünk idealizmus. Nem hi­
szünk az eszményekben. Durva kezekkel 
nyúlunk embertársaink magánéletébe és 
kacagunk romlásuk felett. Ahol csak le- 

i hét fájón éreztetjük hatalmunkat és 
i könnyeket fakasztut \ °tt, ahol azokat le 
1 kellene törülnünk. A szereséssel barátko­

zunk, de ha a sors villáma lecsapja bará­
tunkat, magára hagyjuk. Gyanúsítás vert 
gyökeret szivünkben és nem bízunk sen­
kinek önzetlenségében.

Hová lett a családi élet tiszta oltara, 
melyen nem régen még az igaz szerelem 
öröklámpája égett ? Vásárra visszük szi­
vünket. Hová tűnt a családi összhang ■ 
Eltemetik akkor, mikor pénzen adják cl 
a leányukat, csakhogy asszony legyen. 

Az egyetértés fehér holló a. házas felek 
között. A szeretet oltárán csak a mézes 
hetekben cg a tűz és csakhamar jön a ki

viusné. a szép Szőke Judit. Derék szál ember volt 
a senator és mindenki tudta felőle, hogy7 nem 
hagyja egy tekintetre a takarosa Mi menyecskéket. 
Miután pedig ismerték na túráját, szemmel tar­
tották minden lépését és mivel sokszor látták a 
Judit közelében, hamarosan megállapítottak az 
asszony! nyelvek azt, hogy senator uram nem 
idegenkedik a felebarátja és subditusa csinos fe­
leségétől. , . • . 1Jolsvai senator uram szeme egy lakidalmou 
akadt meg a Judit ékes ábrázatán. Ettől a peic- 
től megmelegedett a szive és feje, ha a menyecske 
közelébe juthatott. Mivel pedig n vicenótánus 
szeretett volna megszabadulni kenytelcnsegbol 
kötöttt házasságától, ügyet sem vetett a dologra, 
hanem elhatározta, hogy a kedvező pillanatban 
lecsap a szeretkezőkro és mivel az akkori idők 
szigorú erkölcsi felfogása folytán a. más szénáját 
húzogató senator nem maradhatott hivatalában, 
úgy okoskodott, hogy helyébe aztán ö ül be a zöld 
asztal melle. , ,

Terve azonban nem sikerült, mert Jolsvai 
uram észbekapott. Ne makarta kockára tenni csa­
ládi életének eddigi nyugalmát, sem hivatali tisz­
tességet és szakított a menyecskével. Észrevette, 
ezt a vicenótárius és ettől kezdve mérges gyűlö­
let szállotta meg a. senator iránt, ami még jobban 
fokozódott, midőn a rostvráeió alkalmával Jolsvai 
Menvhérthért uramat újból sénátorrá választot­
tak, ‘ ellenben Seres István egyszerűen kimeradt

ábránduláti, hidegség . . .majd az elválás.
A világ azt mondja: nem értették meg egy 
mást, a családi boldogság angyala azon­
ban gyászfátyolt öltve magám, siratja 
azokat, akik könnyelműen esküdtek sí­
rig tartó szereteted Isten előtt.

Sötét bűnök rajából olvasuk. Apa kél 
gyermeke ellen és gyermek áll szüleivel 
szemben. Testvér testvér ellen küzd. Becs­
telen a tettetett fájdalom. Hamis a szív 
érzése és csak az a szerencse, hogy az em­
berek nem látnak egymás leikébe, mert 
meggy ülőinek egymást .

Már a vallás sem kell. Maholnap kive­
rik az iskolából. Imádkozni szégyen. — 
Hinni Istenben korlátoltság. Nem hajtjuk 
meg fejünket a Mindenható előtt, de tér­
den csúszva kilincselünk a hatalmasok 
elölt. Alapját nem ismerjük a vallásnak, 
de elvetjük a leghölcsebb tanokat. Nem 
ismerünk tekintélyt és uton-utfélcn rom­
boljuk a vallási erkölcsi élet templomát, 
melyben a zaklatott szív egyedül talál 
nyugodalmat.

Mohamed koporsójáról azt mondják: 
hogy az ég és föld között lebeg. Ilyen a 
világ is. A földet ne mszereti, az eget nem 
hiszi. Erkölcsi életünknek nincs iránya 
és azóta hogy elfordultunk Istentől és az 
eszményektől, csak lebegünk a világűr­
ben. Iránytű nélkül. Ezért merülnek cl ez­
rek és ezrek az élet viharában.

Csak egy mentheti meg a vesztébe 
rohanó társadalmat. Az igazság, becsület, 
és szeretet nagyhatalma, vagyis, ha az

eddigi officiumából.
Seres István hoppon maradván, nagy mérgé­

ben elköltözött Debrecenből. Judit megsajnál vám 
az urát, jó szívvel követte őt az idegenbe, a bi­
zonytalanjáé útjára. Megbánta könnyelműségé!, 
melylyel kockára tette tisztességét és megfogadta, 
hogy ezentúl hűséges osztályosa lesz az ura örö­
mének és bánatának.

Öt év telt. el, hogy Seresek elmentek Debv- 
(• énből. Ezen idő alatt" nagy események történtek 
a Jolsvai-famíliában. A nagyasszony meghalt sza­
vaz betegségben, a sénátor pedig ónként lemon­
dott. officiumáról. Nem járt. az emberek közét, alig 
jött felőle hír, csak a cselédjei beszéltek, hogy 
gazdájuk, mikor betakarhatja a termését, vag\ 
jószágot ad el, pár hétre elmegy és rendesen pénz 
nélkül jön haza.

Nemsokára egy nagy darab földjét eladta egy 
törökből kereszténynyé lett embernek, haza puaz 
tolásnak indult, tetejét megtépte a vihar, nem 
törődött semmivel, annál inkább járta azonban y 
kis arms kancsóval u pincét és estére rendeseit 
mámorosán dóit ágyára.

Ez a sivár, dologtalan élet megviselte Jolsvai 
idegeit. Betegeskedni kezdett és az öreg Wilhelm 
felcser minden tudományát elővette, hogy lábra 
állítsa, a beteg embert, ami sikerült is. Ekkor 
aztán eladta mindenét, Kertjenek utolsó virágait 
kivitte a felesége sírjára és elköltözött szó és kö­
szönés nélkül a városból.

Girartószalm

Feltűnő szép nyakkendők
Wernernél,

a Hungária kávéház mellett.
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igazság lesz cselekedetünk sziklaszilárd 
alapja, a becsület életünk iránytűje és a 
szeretet vezére.

Ma Püskösd ünnepén, az Igazság di­
adalának szent napján kérjük a Szentlel- 
ket, hogy világosítsa meg szivünket.

Jövel Szetlélck Isten!
Koncz Ákos.

Állami tisztviselők 
kérvénye

a miniszterelnökhöz.
Debrecen lakpénzosztálya.

A debreceni állami tisztviselők felújítot­
ták azt a régibb törekvésüket, amellyel Deb­
recent kedvezőbb lakpénzosztályba kívánták 
juttatni. Magához a miniszterelnökhöz, gróf 
Tisza Istvánhoz fordultak kérelmökkcl, ame­
lyet pártolás végett megküldöttek Domahidy 
Elemér főispánnak. Kovács József polgármcs 
(érnék, dr. Bakonyi Samu, báró Láng Lajos 
és dr. Tüdős János orsz. képviselőknek. A fo­
lyamodványt, amelyet a debreceni állami 
tisztviselők köre nevében Kazinczy Gábor ny. 
táblai biró, elnök és dr. Kardos Albert reál­
iskolai igazgató, titkár Írtak alá, egész terje­
delmében közöljük, annyival inkább, mert 
benne sok hathatós érv van csoportosítva.

Nagyméltóságu Miniszterelnök Ur!
Kegyelmes Urunk!
Tisztelettel alulírottak az állami tiszt­

viselők országos egyesületének debreceni 
köre nevében megismételjük Nagyméltósá­
god előtt azon több Ízben kifejezett aláza­
tos kérelmünket, hogy Debrecen sz. kir. 
városa emeltessék a II. osztályai lakpénzt 
élvező városok közzé.

Debrecen állami tisztviselői kezdettől 
fogva rendkívül sérelmesnek tartották azt 
az osztályozást, amely szerint az 1908. évi 
L. törvénycikk értelmében Debrecen a bu­
dapesti lakpénznek csak 80 százalékában 
részesül. E besorozás igazságtalan voltát 
már többször bátorkodtunk kifejteni a 
nagyméltóságu pénzügyminisztériumhoz 

1909. január, 1910. november, legutóbb 1912. 
április havában felterjesztett folyamodvá­
nyunkban.

Legyen szabad az említett felterjeszté­

seinkben csoportosított érveket összefog­
lalnunk és néhány uj körülmény megemlí­
tésével kiegészítenünk.

Debrecen az 1908. L. törvénycikk ^sze­
rinti lakpénz rendezés előtt Is a II., tehát 
közvetlenül a fővárost követő lakpénzosz­
tályba volt sorozva. — A lakásdrágasági 
arány Budapest és Debrecen között azóta 
sem változott, úgy, hogy már az is termé­
szetszerűen követeli, hogy Debrecen közvet 
lenül a főváros utáni, tehát a 90 százalékos 
városok csoportjába tartozzék.

Debrecennek lakbérdrágasága hivat-ar 
Iosan is el van ismerve a m. kir. államvas­
utak részéről, amelynek igazgatósága ugya 
nis Debrecenben, mint uzletvezetőségi szék 
helyen a Budapestre szóló lakpénznek 90 
százalékát juttatja a maga tisztviselőinek. 
Az egyenlő elbánás elve hozza magával, 
hogy mi állami tisztviselők, az állam köz­
vetlen alkalmazottai aránylag ugyanolyan 
lakpénzt élvezzünk, mint államvasuti kar­
társaink. Még kedvezőtlenebbnek tűnik fel 
lakpénzosztályunk, ha a katonatisztekével 
vetjük össze, kivált mióta a honvédelmi 
minisztérium 1911. február 14-én kelt 1689. 
ein. sz. körrendeletével a tiszti lakpénze­
ket helyesbítette, jobban mondva emelte, 
úgy, hogy e bérszabás szerint butornélkül 
90 százalékig, hutorpénzt beleszámítva 66 
százalékig menő különbség mutatkozik a 
katonatisztek és polgári tisztviselők megfe­
lelő fokozatainak lakpénzei között — nem 
a mi javainkra.

Végül bátorkodunk egy oly mozzana­
tot fölemlíteni, mely majdnem lehetetlenné 
teszi, hogy Debrecen magasabb lakpénzosz­
tályba ne soröztassék. Az 1912. XXXVI. tör­
vénycikk egyetemi városi rangra emelte 
Debrecent és még a folyó évben alig egy-két 
hónap múlva valóban meg is nyílik váro­
sunkban a harmadik állami egyetem. Azon 
ban Debrecen nem» csak Kolozsvárhoz és 
Zágrábhoz, hanem még Pozsonyhoz képest 
is csak lefokozott rangú egyetemi város 
marad mindaddig, amíg a debreceni egye­
tem tanárai és más tisztviselői egyenlő ja­
vadalmazásban, tehát egyenlő lakpénzben 
is nem részesülnek a többi vidéki egyete­
mek tanáraival és tisztviselőivel. Felesle­
ges volna azt fejtegetnünk, hogy a debre­
ceni egyetem jövő fejlődésére is milyen ká­
ros hatással lehet Dobrecenneek ez a hát­
térbe szorítása, elég lesz itt most csak arra 
rámutatnunk, hogy az egyetem felállítása,

g" l*™'6 ide, költöz**e ’szinte^ sZmtí 
áthatóan emelni fogja a városunkban ; 
akbéreket úgy, hogy mi, állami tisztvi^. 

lök az eddiginél is szorultabb Iakásvi<Zn 
nyok közzé jutunk és talán kivétel nélkül

nS?\nk,UtaIva’ hogy ^fizetésünk- 
bol kell lakpénzünket kipótolni a tényleg 
lakbérek fedezésére. # 8 b

A felállítandó egyetemre nem csak 
Debrecen városa, mint törvényhatóság, ha- 
nem mi, debreceni állami tisztviselők i’s so 
kát áldoztunk, mert évek óta szenvedjük 
az egyetemre való tekintetből fölemelkedett 
telek- és házáraknak, megdrágult élelmi 
szer és egyéb áruknak a súlyát. A méltá­
nyosság úgy hozza magával, hogy az egy’e- 
tem megnyitása némi viszonzással szolgái- 
jón, adja meg nekünk, állami tisztviselők­
nek a sokszor kért és teljes joggal megér­
demelt II. lakpénzosztályt.

Régebbi folyamodványainkban és jelen 
alkalommal kifejtett érveinkre támaszkod­
va, teljes bizalommal és mély tisztelettel 
Újítjuk meg a lakpénz felemelésére irányu­
ló kérésünket és maradunk az állami tiszt­
viselők országos egyesületének debreceni 
köre nevében

Nagyméltóságodnak, Kegyelmes Urunk­
nak

alázatos szolgál:
Debrecen, 1914. május hó.

Kazinczy Gábor s. k
ny. kir. táblabiró, 

elnök.
Dr. Kardos Albert s. k.
áll. reáliskolai igazgató, 

titkár.

A »» fölírissitése céljából nagyon aján­
latos Idcfeint néhány napon át egy pohái 
természetied Ferencz József keserüvizet inni 
melynek a testben lévő nedveket tisztitó ha­
tása már számtalan alkalommal megállapí­
tást nyert. ílozoii tanár, a Vörös tenger mcel- 
lett fekvő Massaua városi várbajosok kórhá­
zának igazgiatójt egyik jelentésében dicséret­
tel lialmozzti el azokat a kitűnő szolgálato­
kat, melyekét a Ferencz József viz tett fájda- 
mat nem okozó hajtó hatásával még a forrd 
afrikai éghajlat alatt is. Kapható minden 
gyógyszertárban, drogériában és íüszerüzlet- 
Ben.

Ez után egy esztendőre Seres István vissza­
jött Debrecenbe. Egyenesen a főbíróhoz ment és 
felesége hollétét tudakolta, aki ót, — mint mondá 
— Egerben elhagyd a.

A főbíró megsajnálta a sok szenvedésen át­
ment embert és kis saUáriumnial borbirák urai- 
njék mell rendelte. Seres teljesen kivetette elmé­
iéből hűtlen asszonyát és becsülettel végezte oűi- 
ciumáti

Elmondotta Seres, hogy előbb Tiszafüredre, 
azután meg Egerbe költöztek. Judit egy darabig 
megbecsülte magát, később azonban egy-két hétre 
elment azon ürügy alatt, hogy rokonaitól segítsé­
get kér. Ilyen útja után mindig hozott magával 
szép ruhát és pénzt bőségesen. Egyszer megint 
eltávozott, de többe nem jött vissza.

Főbíró uram okos, eapasztalt ember lévén, 
tisztában volt azzal, hogy Juditot Jotsvai Meny­
hért pénzelte. Erről azonban nem szólt Seresnek, 
aki végleg feledni látszott feleséget.

Már jóformán el is felejtettek Debrecenben 
.Tolsvait, mikor a magisztrátushoz egy levél érke­
zett Szolnokról. Az ottani biró tudakolta ebben az 
írásban, hogy Zagyva partján levő magános ház­
ban valami Jolsvai Menyhért nevű embert halva 
laláltak. A tanuk egyező vallomásából az diiccs- 
kálóclik. mondja az írás, hogy Jolsvai méreg által 
pusztult el, mert testi részei teljesen megfekete- 
dének. Ugyancsak vallják hiteles emberek, hogv 
a meghalt ember egy nőszcmélylyel lakott, aki

azonban a halászokkal szeretkezett és most el­
tűnt a háztól. „Nyilvánvaló — végzi az írás, — 
hogy az asszony valamelyes szeretőjével emész­
tette ej az öreg embert, miért is keresendő a per­
sona ts cuptiválása esetén cárcerbo teendő.“

Főbíró uram mc-gborzadva Vette a hirt és cur- 
rentúltatni kezdte az asszonyt, kinek azonban 
nyoma \eszelt.

A drámának, mely Jolsvaira nézve oly meg- 
rá.zóan végződött, folytatását megtaláljuk Debre­
cen város fekete könyveinek egyikében a követ­
kezőkben:

„Yásarosos emberek járván a várad! sokada- 
lomban. Sebes Kristófné kocsmájában ráakadta­
lak vala azon gonosz personáru, aki Jolsvai Meny 
hértet tönkretette, azután pediglen cinkosával 
méreggel elpusztította. Selyemviganóban, fodori- 
tott bajjal ott hejeliujázott az ivóban, ahol legé­
nyek ölelgették. Ott leven akkoron Szilágyi Bá­
lint városunkból lemó senator uram, meg Berbék. 
a boi'biró, menten felismertek, hogy ö volt a cur- 
rentált persona. Megfogatván tehát a bortól ittas 
asszonyt, megkötözték és szekerén hazahozatván, 
híradással voltak főbíró uramnok, aki a megfo- 
gatot.tat a kélajtaju carcerbe záratta.“

Majd ezeket olvasván a fekete könyvekben: 
Die vigcsima puinta August!, anno 1682 In senatu. 
Elócillitatváii Szőke Judit, torturáztassék inog hö­
her által, mig meg nem vallanú, miképpen és kik­
kel veszejtetto ecl Jolsvai Menyhért uram törő­

dött testét.“
A városházaid varán tüzes vasfogóval a val­

latásra készen állott Lengyel perdó. A hajdú« 
elébe vezették a mdu! védekező asszonyt, aki át- 
kik között erős i träte, hogy nem ő ölte meeg ai 
óreg sénátort. A híeier egy nagyot csípett az izze 
vasfogóval a Jüdil fehér testén, de most is taga­
dott. A pecérek újra tüzes vasat adtak a hóhéi 
kezébe. A második tbgást azonban nem várta bt 
a szerencsétlen asszbny, hanem bevallotta, hogy 
o pusztította el méreggel Jolsvait és mindenét el­
rabolta. Bűntársa eg(y Csida nevű halászlegény 
volt, akiziél mindent megtalálható.

Az agyonkinzott Asszonyt felvezették a ma 
giszt.rátus elé, ahol nAfehozták a deliberátumot a 
következőkben:

„üiu eg dem, quae stopra. Deliberátum est. — 
Minthogy Seresné, nata Judit Szőke gonoszul em­
bert veszejtett és ördögi gonoszságból rabolt, te- 
metddjék el még nm in tllnris vespertinis elevenen 
ExmittáItatván az exeootiqhoz Nagy István és 
Bodoki Gergely sénátov uramek.“

És ugyanazon órában, melyen a szerencsétlen 
asszonyt eltemette a föld. 'Seres István akinek fá­
radt lelke es teste nem bírta el a megrázkódta­
tást — kis szobájában vivődött a halállal . . . . 
Nini volt mellette senki utolsó perceiben és a va­
ros kegyelemből temettette el a boldogtalant.

„NAGY“
Elsőrangú kényelmes
Kitűnő konyha.
Telefon 11—64.

Pen SÍÓ ßeS,recen» Piac-u. 59,
A Vllolv a város középpontjában. 

modern úri otthon. Legnagyobb komforttal berendezve.
Mérsékelt árak. 
Telefon 11—64.
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Ä tiszántúli 
ref ■ egyházkerület 

közgyűlése
Szerdán kezdődik.

Szerdán veszi kezdetét a tiszántúli 
egyházkerület tavaszi közgyűlése Dcbre- 
renbvn, a főiskola dísztermében. A gyű­
lés tárgysorozata a bírósági ugyeken kí­
vül nem kevesebb, mint 433 pontot ölel 
fel, úgy, hogy a közgyűlés legalább há­
rom napot fog igénybe venni, annál is 
inkább, mert belekapcsolódik a reí. fő­
gimnázium felavató ünnepe is. 
p \ közgyűlést, megelőzőleg junius hó 
.. ári vagyis kedden bírósági gyűlés lesz, 
ugyanazon nap délután pedig csperesi
értekezlet. „

Szerdán csupán délelőtt 11 óráig tart 
közgyűlés, utána az összes lelkész! és 

világi tagok az elnökséggel együtt átvo­
nulnak a főgimnázium megnyitó ünnep­
ségére, de jelen lesznek a délután fél 7 
órakor kezdődő „Antigone“ előadáson is.

Az eddigi diszpozociók szerint a köz­
gyűlésen részt vesz gróf Tisza István, mi­
niszterelnök is, ki tudvalévőén a szalon­
éi egyházmegye főgondnoka s mint 
ilyen, "hivatalos a közgyűlésre. Annál is 
inkább valószínű, hogy a miniszterelnök 
lejön, mert az időben semmiféle _ parla­
menti munka le nem foglalja, miután a 
delegációk is befejeződtek és a képvise­
lőhöz sem tart ülést.

szakembereinek s a kérdésben nézetnyilvé- 
nltásra hivatott ipartesülieteknek vélemé­
nyét megismerje.

A véleményadásra a felhívott testületek 
— csekély kivétellel — egybehangzó véle- 
mónye szerint, bár a mozgalmat emberbará­
ti és magasabb elméleti szempontok kellő­
képpen indokolják s nagymértékben teszik 
rokonszenvessé, de a mindennapi életnek az 
elméleteket minduntalan áttörő gyakorlati 
követelményeivel s az amúgy is általános ta- 
nonchiánnyal szemben a terv gyakorlati ki­
vihetősége, legalább az ipari élet mai fejlo- 
désszakaszában nem remélhető.

Iparos tanoncok
orvosi vizsgálata.

Az iparkamara érdekeltségének mozgalma.

A kamara érdekeltsége körében mozga­
lom "indult meg az iránt, hogy az iparos es 
kereskedő tanoncok beszegődtetesuk elolt 
kötelező orvosi vizsgálat alá vonassanak úgy 
általános egészségi, mint választott foglal­
kozási águkkal szemben relativ egészségük­
re tekintettel. Általánosan elismert igazság 
ugyanis, hogy valamely ország iparanak es 
kereskedelmének fejlődése nagy mértekben 
függ attól, hogy az egyes iparágakban foglal­
koztatott egyének szakképzettségükön kívül, 
iparágukhoz viszonyítva, milyen fizikummal 
és egészséggel rendelkeznek-

Általános humanitási szempontokon ki- 
\ul tehát kiválóképen ipari és kozgazdasagi 
fontosságú kivánalom volna az, hogy min­
den iparágban oly ifjak alkalinaztassanaK 
tanulókul, kik az illető iparag elsajatitasara 
nem csak a megfelelő szellemi képességgé,, 
hanem az illető iparághoz viszonyított testi 
épséggel és egészséggel bírnak.

A vizsgálat megejlesével ott, ahol kerü­
leti nnmkásbiztositó pénztárak székelnék es 
központi rendelő intézettel bírnak, átruházott 
hatáskörben ezeknek főorvosi hivatala volna 
megbízandó; egyéb helyeken pedig a vizsga­
lat megejtene a tiszti orvosi hivatalokra, il 
Ü tve járási, községi és körorvosokra volna bi- , 
zandó oly formán, hogy ez a vizsgalat sem a } 
szülőknek, sem az iparosoknak költséget ne j
okozzon. , ,,___ .

A kamara a mozgalmat tamogato gazda­
ság elméleti szempontokra tekintetted rokon­
szenvesen igyekezett fogadni a kétségtelenül 
szép és humánus eszmét, a gyakorlati kivi­
hetőség tekintetében azonban mar a kezdet, 
elején leküzdhetetlen aggályai voltak. Meg­
erősítette ezeket az aggályokat az a széleskö­
rű adatszerzés, melyet allasfoglalasa elolt 
kerületének érdekeltsége körében indított a 
kamara oly célból, hogy a gyakorlati, elet

B borzalmak tengere.
Százak a hullámsirban.

Nem gúnyolód ás-e, hogy a legfalán­
kabb tengeri szrnyetegnek Csöndes Óce­
án a neve? Kurta időközön Titanictól az 
Empress of Irlandig immár emberdanda- 
rokat nyelt el, tetézve falánkságát olyan 
borzalmakkal, aminőt Dante tudott csak 
megrajzolni halhatatlan könyvében.

Az éj sötétjében, mikor a hajóőrségen 
kívül álomban szendereg a hajó vala­
mennyi utasa, tör rájuk a veszedelem s 
sikolyok, borzalmas ordításból tárnádt 
poli zsivajhoz boszorkány-zongorának il­
leszkedik a felhőknek villámokat csat­
togtató és dörgő játéka.

A jelző hir kurtán arról szólott, hogy 
a Storstad nevű gőzös rárohant az Em­
press of Irland hajóra, amelyik legszebb 
és leghatalmasabb hajója a Canadian Pa­
cific cinül vállalatnak. Kettéhasitotta s 
az Empress 19 perc alatt cisülyedt. Az 
Empresson 1300 utas volt. Hogy mennyi 
a menekültek száma, arról hiteles citc- 
sülés még nincs.

Az áldozatok száma 1030.
Rimouski, május 30.

Jelentik, hogy a Storstad gőzös csak 
kevés menekültet hoz. V an közöttük meg­
csonkított és haldokló. A vonat, amely a 
megmentetteket hozta, kisiklott, mikor a 
menekülteket hozta. Mint eddig hírlik, 
senki sem sebesült meg. Egy másik vona­
tot, indítottak azonnal útnak. Egy mon- 
treáli kereskedő, aki a megmentettek kö­
zött van, a késő éjjeli órákban táviratoz- 
za, hogy 1030 ember esett a katasztrófa 
áldozatául.

Dicsérik a hajóskapitányt.
Rimonskl, május 30.

\ menekültek nagy dicsérettel szól­
nak Mendal kapitány rettenthetetlen vi­
selkedéséről és az Eveline és a Heureka 
közösök magatartásáról. Elmondják,hogy 
számos rokonuk és barátjuk valószínűleg 
a kajütőkben haltak meg. A legutóbb ér­
kezett hírekből azt lehet következtetni, 
hogy a szerencsétlenségnél ezernel több 
ember vesztette életét.

Harc az életért.
London, május 30.

’Az összeütközés éjjel 2 órakor történt 
A tenger hullámai rémes vihar korbácsol­
ta, amikor a Storstad széiiszállitó gőzös 
teljes gőzzel haladva, belerohant az Em­
press of Irland-ha és a. szó szoros értel­
mében keresztülfurta az óriás hajót. -- 
Egyszerre hatalmas víztömegek ömlőitek 
a'hajó testébe. A kapitány látva, hogy a 
hajót a sülyedéstöl megmenteni nem le­
het, kiadta a parancsot a mcntőcsolnakok

lebocsátására. Idegtépő jelenetek követ­
keztek: A halálfélelemtől eszüket vesz- 
tett emberek borzalmas bírókra keltek. 
Egymást marták, hogy a mentőcsolnak- 
hoz jussanak és egy-egy helyért leírha­
tatlan viaskodás folyt. A mentöcsolna- 
kokban mindössze 300 ember talált he­
lyet, a többiek mind a tengerbe vesztek.
A megmenekültek azt beszélik, hogy az 
összeütközés percében robbanás történt a 
hajón, ami még jobban siettette a percek 
alatt lepergő katasztrófát.

Debreceni lelkész 
Rómában.

A pápa áldását küldte 
a debreceni katholikus hívőknek.

A debreceni katholikus templomban 
ritka és szép aktus fog vasárnap délután 
lefolyni. Egyik debreceni katholikus lel 
kész a pápa áldását fogja szétosztani.

Domanek Pál lelkész, ki a Theresia - 
numban prefektusi tisztet tölt be, a hús­
véti ünnepek alatt Rómába zarándokolt 
és hódolatra járult a római pápa elé, A 
pápa kegyesen fogadta, és általa elküldte 
a debreceni híveknek áldását.

Domanek Pál visszaérkezve Debre­
cenbe, egy ünnepélyes alkalomra várt, 
hogy a római kath. egyház fejének áldá­
sát a debreceni híveknek kiossza,. A pün­
kösdi ünnepet választotta. Az ünnep első 
napján, vasárnap, az utolsó májusi áj ta­
tosságot megelőzőleg, délután hat órakor 
prédikációt tart, melynek keretében szól­
ni fog római útjáról és aztán ünnepélyes 
formák között szétosztja a pápai áldást.

A tegnapi májusi áj tat osságon Baka­
tor József lelkész már he is jelentette ezt 
a jelenlévőknek és a hívek nagyban ké­
szülnek, hogy resztvegyenek a pápai ál­
dásban. A Szent Anna-utcai templom bi­
zonyára meg fog telni zsúfolásig hívők 
kel.

A Kathrelner-féle 
Kneipp malátakávé, ex 

‘ az egyedüli tökéletes 
»kávépótszer, helyes el­
őkészítés mellett ép oly 
Ikitttnöen ízlik, mint a 

babkévé.

Csak ló tallal és 
kevés cukorral

a valódi 
Kathreiner 
mintaszerű 

Ital.
4M rllfl-1---Me—W*lMlH>*nl.n»<
lr>o. ■ K»«hrelner.|.le Kneipp 1
k*v* gy.rafc réMV*nyUn.»»en«k. 

Wien, L, 4n.et.fie «.
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Kit szabad 
a borral csinálni

üj rendelkezések.
A rendőri sajtóiroda közli az alábbi 

hirdetményt, mely főleg a bortermelőket 
és a borkereskedőket fogja erősen érde­
kelni.

A m. kir. földművelésügyi minisztérium 
a borhamisításnak és a hamisított bor forga­
lomba hozatalának tilalmáról szóló 1908. évi 
XI. törvénycikk és illetve a törvény végrehaj­
tási rendeletével Ausztriában érvényben levő 
enyhébb rendelkezések miatti ellentétek meg 
szüntetésére tett lépései nagyobb eredmény­
re. vezetett. Ausztriában ugyanis a bor, must 
és szőllőcefre cukrozására a törkölybor ké­
szítésére, az édes borok készítésére és raktá­
rozására olyan szorítások és korlátozások jöt 
tok létre, melyek a visszaéléseket s a borha­
misítást lényegesen megnehezítik. Az uj ren­
deletben kimondatott, hogy a cukrozás célja 
csak az időjárás következtében gyengébb mi­
nőség rendessé javítására, vagy a beteg bor 
^terjesztésére használtassák. így cukrozás! 
engedély csak a termelés helyén és csak oly 
minőségben adható, hogy a bor értéke a nor­
málisra emeltessék, emellett csak olyan bor 
cukrozható, mely szüretkor nem volt több 15 
foknál. Mindezeket hivatott hatóság állapítja 
meg. A cukrozási engedély szürettől novem­
ber 15-ig érvényes. Lényeges korlátozás tör­
tént a törkölybor készítésénél, mely eddig 
házi szükséglet céljaira mindenkinek meg 
volt engedve. Ezentúl törkölybor készítése 
szintén csak házi szükségletre, de csak a ter­
melőknek és csak saját termésű szellőjük 
törkölyéből engedtetik meg s a fogyasztásnál 
figyelembe vehető családtagok száma szerint 
fejenamt és naponkint 2 liternél több nem 
lehet. A törkölybor készítés a megkezdéstől 8 
nap alatt a községi elöljáróságnál bejelen­
tendő s az elöljáróságok a bejelentéseket he- 
tenmnt az I-sö fokú hatóságokhoz beterjesz­
teni tallóznak, mely azokat a pincefelügye- 
iókhöz juttatja.

Az édes bor készítésénél elrendeltetett, 
hogy édesített, zamatositott, fűszerezett cse­
mege torok, vagy pezsgő csak a közönséges 
bor előállítására és raktározására szolgáló 
helyiségektől elkülönítve állítható elő és rak 
túlozhatok el.

Vármegye.
Hafdudorog tanítóképző Intézetet kér.

Hajdudorogon még mindig nagy az elke­
seredés, hogy a hoszu küzdelem után ki­
harcolt gör. kath. püspökséget Nyíregy­
házára helyezték. A képviselőtestület nem 
is adta fel a reményt, hanem úgy határo­
zott, hogy tovább folytatja a küzdelmet 
a székhelyért, annál is inkább, mert a 
nyíregyházai elhelyezés is ideiglenes, — 
azonban a kormány által felajánlott kár­
pótlást elfogadja. Haj du dörög kulturális 
intézményeket kér és első sorban is a 
régóta tervezett gör. káli. anitóképző- 
intézetet akarja létesíteni, melyre na­
gyobb alapítványok is tétettek már. Kérni 
tog a város természetesen középiskolát 
is, alkalmasint gör. kath. algimnáziumot.

Kabaré előadás Böszörményben. Hajdú­
böszörményben az ottani Apollóban vasár­
nap kezdi meg előadásait Irányi Sándor tár­
sulata. Iványi Sándor, a közkedvelt komikus 
pár nappal ezelőtt a debreceni Angol király­
nő szinpadás lépett fel és nagy sikert avatott. 
Bizonyára Böszörményben is hasonló nagy 
sikerben lesz része. Iványi azonkívül több ki­
váló attrakciót visz ki Böszörménybe.

Az írás-olvasás vizsgák. A vármegye
központi járásában mindössze 240 ember 
•jelentkezett a választói vizsgára, de csak 
164 jelentkezett a bizottságok előtt, mert 
az összeíró küldöttségek előtt is levizs­
gázhatnak otthon és megtakarítják így a 
debreceni utazás költségeit. Ezért Egyek 
és Tiszacsege községekből nem akadt je­
lentkező, Balmazújvárosról is alig né­
hány. A legtöbb jelentkezés Vámosipércs- 
ről és Hajdusámsonból történt. Két bizot- 
ság előtt folyt a vizsga. Az első bizottság 
elnöke Orosz Sándor főszolgabíró, tagjai 
Ethey János, haj du sámsoni főjegyző és 
Nagy Lajos tanító, a második bizottság 
elnöke Woszprémy Barna szolgabiró, 
tagjai Magyar Gyula vámospércsi főjegy­
ző és Nagy Lajos tanító voltak. A vizsgán 
kettő bukott cl, mert olvasni nem tudtak.

Voinich Oszkár
hortobágyi vadászatai.

Hortobágyi gyűjteményét 
végrendeletében a horto­
bágyi csárdásnak hagyta

Országos részvétet és mély sajnálat­
tal teli részvétet keltett az egész ország­
ban Vojnieh Oszkár tragédiája, ki tudva­
lévőén Port-Saidban agyonlőtte magát. 
Ezt a nagyszerű életű embert üldözési 
mánia kergette a halálba és elborult el­
méje vitte arra, hogy önkezévcl vessen 
véget életének.

Érzelmes, megértő nekrológok elsi­
ratták már Vojnieh Oszkárt, a nagy va­
dászt, kit vadász-szenvedélye elvitt a leg­
távolabbi vidékekre, alig ismert őserdők­
be, dzsungelek mélyébe. Egész életét uta­
zással töltötte, szenvedéllyel járta a vilá­
got; hü kísérője volt vadászfegyvere. Ren­
geteg vadászkalandot élt át, nevét ismer­
te az egész müveit világ, gyönyörűen 
megirt útleírásai, vadásznaplói révén.

De Debrecenben is sokan ismerték 
Vojnieh Oszkárt. Többször fordult meg 
nálunk is; vadászszenvedélye elhozta a 
Hortobágyra is. És sokszor elemlegetik 
még debreceni ismerősei hortobágyi va­
dászatait. Az elmúlt évtizedben csaknem 
minden esztendőben itt termett és foga­
dásai is híresek. Sokszor jött azzal a Hor­
tobágyra, hogy öt-hatezer, vagy ezer vad- 
libát-vadkacsát lő le. A nagy vadásznak, 
ki oroszlánokkal, bivalybölényekkel állt 
szemben és vívott élethalál-harcöt, szeli- 
debb vadászszenvedélyei is voltak Na­
gyon szerette a hortobágyi csöndes vadá­
szatokat. a végtelenbe vesző, néma pusz­
tát és ő, aki a világ minden természeti 
szépségét ismerte, szerette és becsülte a 
magyar Hortobágyot is.

Mikor a Hortobágyra érkezett, szinte 
egész sátor-tábort ütött a pusztán. Hete­
ken keresztül élt aztán ott, csupán a va­
dászának. Kevés emberrel érintkezett a 
saját kíséretén kívül. Legjobb barátja 
volt az azóta már elhunyt Axmann főél- 
latorvos. A hortobágyi csárdában állan­
dóan külön szoba volt berendezve a szá­
mára. Szives, jó emberének tartotta Fé­
sűs Lajost, a hortobágyi csárdást. Sokat 
elidőzött nála is. A végrendeletében meg 
is emlékezett róla. Vojnieh Oszkárnak 
volt egy nagyszerű hortobágyi gyűjtemé­
nye, különböző néprajzi tárgyuk, továbbá 
kitömött állatok, gyönyörű példányai a 
Hortobágy állatvilágának; fegyverek és 
más vadász-trofeumok. Ezt az egész hor­
tobágyi gyűjteményt Fésűs Lajosnak ha­
gyományozta. Az egész gyűjtemény érté­
ke igen tekintélyes.

Szénné égett
a szalmakazalban.

Gyermekek játéka.
Borzalmas szerencsétlenség.

Irtózatos véget ért Hajdúböszörmény 
ben egy három éves kis gyermek: Ná 
dasdy Ferenc. A fiú szülei kint laktak a 
böszörményi tanyák egyikében. Édes an 
ja vályogot vetett. A kis flu azt mondta 
neki, hogy addig ő átmegy a szomszéd ta­
nyába. A tanyás négy éves unokája iát- 
szópajtásn volt a gyermeknek.

Nádasdy Ferenc már el is felejtke- 
zett róla, hogy hová ment a gyermeke. — 
Egyszer csak a szomszéd tanya felöl 
füstfelhőt vett észre. A feleségével együtt 
átment és látták, hogy egy szalmakazal 
ég. Pr^jiálták oltani, de nem sikerült; a 
kazal teljesen leégett. Nádasdy Ferenc­
nek eszébe jutott ekkor, hogy hol is van 
az ö kis fia. Keresték mindenütt, de nem 
találták. Végre megkérdezték az ott ál le 
gyermeket:

—Hol van a Feri?
A gyermek megszeppenve mondta:
— Ott benn, a kazalban... Játszottunk, 

Ö belebujt.,.. Tűz lett....
A szülők rosszat sejtve, szétszórták 

az elüszkösödött, kazlat. Tényleg ott ta­
lálták kis fiukat holtan. Egészen meg­
égett. Megszenesedett holtteste meredt a 
megrémült szülőkre.

A böszörményi rendőrség vizsgálatot 
indítóit. Megállapították, hogy gondat­
lanság aligha terhelhet valakit, mert a 
tüzet a gyermekek okozták. A kis Nádas­
dy Ferenc, mikor belebujt a szalmakazal­
ba, akkor gyuladt az fel. A szerencsétlen 
gyermek a füsttől elkábult és nem tudott 
kibújni. Ott pusztult el.

Or. Berencsy Zolién
nőorvos,

lakását PIAC-UTCA 16. szám alól

Piac-utca 10. sz.
alá helyezte át.

(Szilágyi ház.) 817

Használja a híres

HAJDUSÄ6I
Bajuszpedrőt!
mely legjobb az összes készítmények 
között 1 doboz 50 fillér. Kapható a 

készítő 506

Debrecen. Kossalh-u. 6. „tayegyszarvif gyóiysnrtir.
Ahol minden bel- is külföldi kuiUnlegességek szépíti- 
szerek, arckrémek, szappanok, illatszerek a legolcsób­

ban beszerezhetik.

KONCZ PEST
TISZTIT

mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők
__  __ mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. Telefon 701.
üóktttiétek: Battbyány-n. 2.. Csapti-u. 17. Debrecen, Arany János-u 10 sz



I

I 314. MÁJUS 31« DBBRBOZBNI ÜJ8AO

Városháza.
A városi muzeum ptinköstje. A vá-

r0>j muzeum pünköst első napján zárva 
marad. Ellenben második napján: hétfő 
délelőtt 9 órától 12-ig nyitva lesz.

Vízvezeték a város házaiban. A városi 
tanács versenytárgyalást hirdetett a vá­
ros házainak vízvezetékkel való ellátásá­
ra. A munkára beérkezett ajánlatok fe- | 
lett szombaton tartott rendkívüli ülésén j 
döntött a tanács. A munkát az egészség­
ügyi és műszaki vállalat kapta. Pályáz­
tak a munkára alkalmi társulással deb­
receni kisiparosok is, volt is szó róla,hogy 
a munkát nekik kellene adni, azonban a 
tanács a részvénytársaságnak adta.

Az uj Iskolák. A városi tanács elhatároz­
ta. hogy a 10 uj iskolatermet felépíti. Már két 
isKola terve elkészült. A tanács utasította a 
mérnöki hivatalt, hogy a többit is sürgősen 
késritse el. A tanács a munkát több kisvál­
lalkozónak akarja juttatni.

Hitelesítés. A városi törvényhatóság pén­
teki közgyűlésének jegyzőkönyvét szomba­
ton délután hitelesítettek.

Eladás a csikóménesből. A városi tanács 
felhatalmazta Medgyaszay Miklós gazdasági 
tanácsnokot, hogy a csikóménesből 24 lovat 
eladhasson. A lovak közül 18 darabot a kato­
nai kincstár vásárol meg, mig 6 darabot el­
árvereznek.

Vándor-alak „Keleten“ 
a magyar ipari termékek 
megismertetésére.

A debreceni kerületi Kereskedelmi és 
Iparkamara felhívja az érdekeltek figyel­
mét, hogy a már több ízben kiváló ered­
ménnyel járt és nagyfontosságu vándor­
nak, melyeknek célja a magyarországi 
ipari termékeknek a „Kelettel megis­
mertetése, ez évben is meg fognak tartat­
ni, szám szerint kettő: szeptember és ok­
tóber hőben, a m. kir. kereskedelmi mu­
zeum rendezése alatt.

Az egyik vándorút állomásai:
1. Eski, Schir. 2. Angora. 3. Konia. í. 

Adana. 5. Meppó.
A másik vándorút állomásai:
1. Jaffa. 2. Jeruzsálem. 3. Caiffa. i. 

Damaskus. 5. Beirut.
A feltételek röviden a következők:
a) a bemutatandó árúminták 144 cm. 

hosszú, 72 cm. széles mintatáblán külden­
dők be a vezető intézethez. Az ut hosszú' 
volta kellő massivitást s az árumintára 
ellenálló-képességet teszi szükségessé. — 
Mindkét utón résztvevő cég két munka- 
kollekciót küldhet. Jelentkezési határ- 
idő f. é. június 15; az áruminták beküldő 
sének határideje julius 15;

b) beküldendők az árúkra vonatkozó 
feltételeket tartalmazó Írások.

A m. kir. kereskedelmi muzeum. mely 
az ut költségeit fedezi, a vándornak tárak 
mellé kereskedelmileg végzett tisztvise­
lőket küld az útra s intézkedik az iránt, 
hogv az egyes helyeken az odaérkező 
minta tárt, az érdeklődők részere felvilá­
gosítást nyújtani hivatott kővetkező cé­
gek fogadják: 1. Eski, Schir es Angorá- 
ban: Krausz Géza. 2. Kóniahan Neumann 
Gyula. 3. Adanában Jakobovits es Bartha. 
K. Aleppóban Jordán Aladár. 5. Damas­
kus és Beirutban Molnár Sándor. 6. Jaffa, 
Caiffa és Jeruzsálemben Gross Vilmos.

Szükséges, hogy a résztvevő cég az 
állomások piacainak helyi viszonyairól 
tájékozottsággal bírjon.

Részletesebb felvilágosítást a in. kir. 
Kereskedelmi Muzeum igazgatósága (Bu­
dapest. Y., Akudémia-u. 3. sz.> nyújt az 
érdeklődőknek s egyúttal tájékoztató fü­
zettel Is szolgál.

Pünkösd a templomokban.
A rei. templomokban.

Pünkösd első napján: A Nagytemplom­
ban prédikál Dicső fi József lelkész. Agendá- 
zik Kecskeméthy M. Lajos főiskolai tanár; 
d. u. ördögit Lajos hittanhallgató. A Kisteiji- 
pl ómban prédikál Oá bor já ni Szabó Gábor s. 
lelkész. Agendázik dr. Baltazár Dezső püs­
pök; d. u. Erdélyi Sándor hittanhallgató. A 
Kossuth-utcai templomban prédikál Uray 
Sándor lelkész. Agendázik Demeter Gyula s. 
lelkész; d. u. Kis Lajos hittanhallgató. Az Ár­
pád-téri templomban prédikál Kovács János 
vallás okt. lelkész. Agendázik Pánczél Jenő 
s. lelkész; d. n. Balázs Győző hittanhallgató. 
Ispotályi templomban prédikál Könyves Tóth 
Kálmán lelkész. Agendázik Polgár Gyula s. 
lelkész; d. u. Nénássy Dániel főiskolai sze­
nior. Városi szegényházban prédikál és űr- 
vacsorát oszt Hajdú Zsigmond püspöki tit­
kár. Homokkerti ima házban prédikál cg úr­
vacsorát, oszt Bocr Karoly vallástanár.

Pünkösd másodnapján: A Nagytemplom­
ban d. e. Xnnássy Dániel főiskolai szenior, (I. 
u. Ürdögh Lajos hittanhallgató. A Kisteni- 
plomban d. e. ördogli Lajos hittanhallgató, 
cl. u. Kis Lajos hittanhallgató. A Kossuth- 
utcai templomban d. e. Erdélyi Sándor liit- 
tanhallgató, (I. u. Nánássy Dániel főiskolai 
szenior. Az Árpád-téri templomban d. e. Ba­
lázs Győző hittanhallgató. Ispotályi templom 
ban d. e. Kiss Lajos hittanhallgató, d. u. Er­
délyi Sándor hittanhallgató.

A zöm. kath. templomban.
Ma, pttnkösd vasárnapján a róni. kath. 

templomban az istentiszteletek a következő 
sorrendben tartatnak meg: reggel ü órakor 
csendes szent mise, 7 órakor csendes szent 
mise, 8 órakor csendes szent mise, 9 órakor 
ünnepélyes szent mise segédlettel, utána 
szén beszéd, hára tini egyed 11 órakor csen­
des szent mise, fél 12 órakor csendes szent 
mise: délután 3 órakor ünnepélyes vecser- 
nye, fél 6 órakor rózsafüzér, 6 órakor a má­
jusi ájtatosság befejezése.

Holnap, pünkösd hétfőn az istentisztele­
tek ugyanolyan sorrendben tartanak, mint 
vasárnap; délután 3 órakor litánia, utána 
rózsa füzér.

A gőz. kath. templomban .
A gór. kath. templomban ma az Isten­

tiszteletek a következő sorrendben tartatnak 
meg: reggel 7 órakor reggeli istenitisztelet,
8 órakor püspöki olvasott szent mise, 9 óra­
kor olvasott szent mise. 10 órakor ünnepélyes í 
szent mise szent beszéddel; délután 3 órakor 1 
délutáni istenitisztelet, fél í órakor rózsa- 
füzér ájtatosság.

Az égőst. hitv. templomban.
Pünkösd első napján d. e. 10 órakor Ma-

terny Lajos főesperes végzi az istentisztele­
tet; d. u. 3 órakor ima.

Pünkösd másod napján d. e. 10 órakor
konfirmáció, melyet Ma terny Lajos főesperes 
végez; d. u. 3 órakor ima. Mindkét ünnepna­
pon az istentisztelet végeztével az Ur szent 
vacsorája lesz kiszolgáltatva.

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT 
OLCSÓN ÉS ÍZLÉSESEN RÉSZIT 
A DEBRECENI UJSAO NYOMDÁJA

Oltáregyleti kiállítás.
Ma nyílik meg.

Ma délelőtt fél 11 órakor nyílik meg s) 
kahl, főgimnázium rajztermében a dehrcy 
coni oltáregyleti szakosztály kiállítása. .< 
kiállítást Gróh Ferenc kationok ur nyitja 
meg. Az ünnepi beszédet Szilágyi Dózsa 
premontrei kanonok tartja. Lovass Ilonka, 
szavalja Krügernek „Cdvuriégy Máriá"-ját.
A kiállítás iránt városszérte nagy az érdek­
lődés. vNetn is csoda. Amit a kath. úri nők a, 
tél folyamán produkáltak, az. bámulatra 
méltó. cél nagyszerű. Szegény falusi tem­
plomoknak templomi ruhával való ellátása.

IIq!t nagy asztalon és igen sok állványon 
ízlésesen van elrendezve a sok remek tárgy. 
Ami szembetűnik, az két. nagyszerű, egy lila 
és egy piros hímzésű és két remek festésit 
misemondó ruha. Melléje sorakoznak csitt- 
kékkel gazdagon díszített »lbák es karingek. 
Az asztalokon ugyancsak remek hímzésű 
oltárteritők, velumok, kehelytakavók, stólák. 
Mindezek igazán a debreceni kath. hölgyek 
finom munkáját dicsérik. A debreceni höl­
gyek nem csak a tömeg munkára, hanem a 
linóin kivitelre is törekedtek. A kiállítás két 
napig lesz nyitva; hétfőn délután ünnepélye­
sen hezárja Gróh Ferenc kanonok plébános 
a következő kis ünepélv keretében:

1. Csajkovezky Péter h-dur kvartett. Llő 
adják: Piribauer Ferenci I. heg.), Adam La­
jos (II. heg.), Kollvcntz Rezső (viola), dr. Múl 
ler (cello).

2. Szivárvány. X aradi Antaltól. Szavalja 
Szűcs Margit urleány, ismert szavalómti- 
vész.

3. L. Soar: „Ave Maria“ op. 11. Énekli 
Grasse Ily Norbert né úrasszony. Zongorán kí­
séri Révíy Károly.

1. Jöjjön el a te országod. Alkalmi beszéd 
Tartja Domanek Pál therésiánuml igazgató.

5. Záróbeszéd. Tartja Gróh Ferenc pré­
post.

A befolyó jövedelem az ultá rogy lel java­
ra fordittatik. Mivel az oitáregyleti szakosz­
tály önálló egyletté alakul át, független tiszti 
karral, elválasztva az Urinők kongregációjá­
tól, erre a korlményre felhívjuk a hölgyek 
figyelmét. Az egylet tagja mindenki lehet, 
férfi és nő egyaránt. Beiratkozni lehet a kiál­
lítás ideje alatt.

A debreceni színház bérletét tudvalevő­
leg három évre Mezei Béla színigazgató kap­
ta meg. Az erre vonatkozó szerződés most ké­
szült el s Mezei Béla, aki társulatával Vesz­
prémben tartózkodik, tegnapelőtt Debrecenbe 
jött és aláírta a szerződést.

A Szinéazegyesttlet felvételi vizsgája. Az 
Országos Szinészegyesületbcn csütörtökön 
fejezték be az idei felvételi vizsgálatokat 
Ditrói Mór elnöklete alatt. A bizottság Albert 
Böske és Balogh Lajos debreceni lakosokat 
is felvette tagjai sorába, az előbbit mint soub 
vette, az utóbbit mint tenoristát. E két jelr­
és talentumos ifjú a felvételi vizsgát kitűnő 
eredménnyel tette le. Mindkettőnek olyan 
hanganyag áll rendelkezésére, hogy tőlük 
még sokat várhatnak és róluk még sokat fo­
gunk hallani. Amint értesülünk, több oldal­
ról szerződéssel is kínálták meg őket. Szerző­
désük csak napok kérdése. Úgy Albert Böske, 
valamint Balogh Lajos az Ehrlich József ze­
netanár iskolájának volt kiváló növendéke.

A debreceni színtársulat első nyári állo­
másán, Veszprémben a pünkösdi ünnepeken 
bevégzi a rövid szezont és már kedden újra 
veszi a sátorfát, hogy másik nyári állomásán 
ra, Komáromba menjen. Mezei Béla szinigaz- 
gtitó Komáromban nyári színkörré alakíttat­
ta át a lovardát s ott fog két hónapon át elő­
adásokat tartani a debreceni színtársulat.

Pünkösdre Goldmsirk »erezheti
mt w tartanokat (Szent Anna 3.) be« ^
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Battiialry Elia sikere. A debreceni szin- 
tar&ulat első nyári állomásán Batizfalvy El­
za, u jeles szubrett játszik, mint vendég. Ba- 
tizfalvy Elza temperamentumos játékával, 
kedvességével meghódította a veszprémi kö­
zönséget, amelj becézett kedvencévé avatta. 
Úgy értesülünk, hogy Batizfalvy Komáromba 
is elmegy a társulattal.

Iflaga alá temette a homok
Halálos szerencsétlenség 
a közmunka közben.

Öngyilkossági járvány.
Életunt kisbiró.

Felnhnsztotia mngát, mert felmon­
dották a lakást.

Négy Öngyilkosság-
Tegnap egyezerre négy öngyilkosság­

ról érkezett jelentés a debreceni ügyész­
séghez. Az első a tépei kisbiró öngyilkos­
ságáról számol be. Tépe községben Kosié 
Sándor 26 éves kisbiró dobta el önkezé- 
vel az életét. A községházán követte el az 
óngyilkosságot. Az egyik szobában vol­
tak elhelyezve a község tulajdonát képező 
Verdi féle fegyverek, melyeket az éjjeli 
őrök használnak. Ezekből vett egyet ma­
gához Kosic és szájba lőtte magát. Rög­
tön meghalt. Tettének okát nem tudják.

Földesen Balogh János 71 éves em­
ber dobta el magától az életet. Az ágya 
fölött egy szegre felakasztotta magát. A 
veje: Veress Imre vette észre az öngyilkos 
ságot, rögtön levágta, de már ekkor nem 
lehetett rajta segíteni, halott volt. Tettét 
állítólag azér követte el, mert felmond­
ták neki a lakást, és ez a különben kicsi 
dolog végtelen elkeserítette.

Alsójózsán Mészáros Bálint 55 éves 
gazdálkodó lett öngyilkos . Tegnapelőtt 
felesége bent volt Debrecenben vásárolni 
s mikor hazaérkezett, férjét a szobában 
felakasztva találta. Tettét valószínűleg 
pillanatnyi elmezavarában követte cl.

Kábán Debreceni Sándor 74 éves em­
ber szintén a kötelet választotta és fel­
akasztotta magát. Igen szegény viszonyok 
között élt, nem volt senkije. Talán éppen 
ezért unta meg késő öregsége napjaira az 
életét.

Thanalon permetezéshez
való, vízben rendkívül 
könnyen oldódó lúgos,

Káli szappan
legelőnyösebben a

Központi Drogueriában
szerezhető be

Debrecen, Piac-utca 20.
Telefon 292.

Halálos szerencsétlenség áldozata 
lett Szabó József 60 éves egyeki lakos. —■ 
Tegnapelőtt az elöljáróság közmunkába 
rendelte; a reá kivetett útadót dolgozta 
le. Homokot kellett volna hordania a köz­
ségházára. E munka közben érte a halá­
los szerencsétlenség.

Szabó József ugyanis, amint az egyeki 
határban levő homokbányában a homo­
kot lapátolta, n laza földréteg megindult 
és teljesen maga alá temette a szerencsét­
len embert. Annyira elborította a földré­
teg, hogy ki sem látszott alóla. Ott lelte 
halálát.

A szerencsétlenséget Katona Péter 
vette észre, ki később kiment a homok­
bányába. Lapátolás közben megdöbbenve 

! látta, hogy a homok alatt egy ember fek­
szik. Felismerte benne Szabó Józsefet, ki 
azonban már halott volt.

A szerencsétlenségről tegnap jelen­
tést tettek a debreceni ügyészségnek.

Újdonságok.
Lapunk legközelebbi száma Pünkösd 

ünnepe miatt szerdán reggel jelenik meg.
Előadás a választójogról. A Katholi- 

kus Népszövetség helybeli szervezete ked 
den este fél 9 órakor folytatja a Katholi- 
kus Népszövetségi Otthon helyiségében 
(Szent Anna-utca 20.) az uj választójog is­
mertetéséről megkezdett előadását. Elő­
adó: Kresznerics Gy. Ferenc máv. hivatal­
nok, kotli. népszövetségi igazgató. Belépti 
dij nincs.

Nyári mulatság. A katholikus népszövet­
ség debreceni szervezete jövő vasárnap a sze­
pesi sóstón tartandó nyári mulatsága iránt 
páratlanul nagy az érdeklődés. A jegyek 
rendkívül kelendősek. Városunkban a legelő- j 
kelőbb társadalmi betöltő mintegy hatvan i 
tagú védnöki kar a délután 4 órai vonattal ; 
érkezik a sóstóra s ünnepélyes fogadtatásban ! 
részesül. Az előreláthatólag óriási néptömeg j 
zavartalan szórakozásáról 200 tagú rendező j 
bizottság gondoskodik. Jegyek előre váltha­
tók Antalfy József, Zsatkó Jenő, Szendrö 
Sándor, Frölich Vencelné üzletében, a Szent- 
Anna-utcai 2 dohány tőzsdében, a. Csapó-ut­
cai tőzsdében, az otthonban és a csoportve­
zetőknél. A meghívók szétküldése folyamat­
ban van.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: A mélységes fájdalom lesújtó érzeté­
vel tudatjuk a felejthetetlen jó nő, szerető 
édes anya, gyermek, testvér, sógornő, nagy­
néni és áldott emlékű jó rokon: Sütő István­
ná Kiss Zsuzsika életének 34-ik, boldog há­
zasságának 12-ik évében, hosszas szenvedés 
után f. év május hó 30-án, délelőtt 11 órakor 
történt csendes elhunytat. Istenben boldogult 
kedves halottunk földi részeit 1914. junius I

hó 1-én, pünkösd hétfőjén fogjuk, a Dobó-,, 
29. szainu háztól, a református egyház <zer 
tartása szerint, az Árpád-téri templomban 
tartandó ima után a Péterfla-utcai temetőd 
örök nygalomra helyezni. Végtisztességtéü 
lére rokonainkat, barátainkat, jó ismerősein" 
két es a n. é. közönséget fájdalmas szíwm 
meghívjuk. Debrecen, 1914. május ho 80-án 
Áldás és béke drága poraira! Bánatos férje 
Stő István. Gyermekei: Irénke, Pista és Ka" 
tica. Édes anyja: őzv. polg. Kiss Pétemé" Mól" 
nar Sára. Gyermekei, illetve testvérek: Khs 
János nejével és gyermekeivel. Kiss Péter n"e 
jével és gyermekeivel. Kiss Mária férjével 
Bodnár Lajossal és gyermekeivel. Elhalt 
testvérének gyermekei: Somogyi Juliska és 
Erzsiké. Sógorai és és sógornői: Balogh Gá- 
bor nejével Slő Lídiával és gyermekeivel. Sü­
tő János nejével és gyermekeivel, Tóth Pál 
családjával. Számos közeli és távoli rokon 
nevében is. A temetést Csurka Jánosné Ke­
gyelet temetkezési intézete, Kossuth-utca s 
szám, rendezi.

Házasságkötések. A múlt héten akö. 
vetkezők kötöttek házasságot a helybeli ál­
lami anyakönyvi hivatalban: Selyem Gábor 
Kozák Máriával, Tomse Gábor Nagy Zsuzsán 
nával, Józsa Lajos Koroknál Piroskával, 
Szűcs Mihály Sári Zsófiával, Frank Zoltán 
Gottlieb Esztivel, G. Nagy Sándor Medvés Il­
mával, Éles Gábor Buró Rózával, Solymosi 
András Balogh Margittal, Jakab Sándor Szél1 
Erzsébettel, Csősz Sá-ndor Bodnár Rózával. 
Tóth Sándor Kegyes Sárával, Bot István 
Nagy Sárával, Szilágyi Sándor Balajti Er­
zsébettel, Kőrös Jenő Vida Szűcs Ilonával, 
Antal Sándor Zsupos Rózával, Tatár Zsig- 
mond Fekte Ágnessel, Szűcs István Górnia 
Juliánnával.

A debreceni állami reáliskolában az 1913—f í.
iskolai evet záró nyilvános és magánvizsgálatok 
a következő sorrendben tartattak és lógnak tar­
tatni: I. A Vili. osztály növendékekkel. 1. Osztály 
vizsgálat: május hó 13-ún, szerdán: francia vizs­
gáló tanár: clr. Horvay Robert, elnök: (Ír. Kardos 
Albert; német; vizsgáló tanár: Kollwentz Rezső, 
elnök dr. Ilorvay Róbert: ábr. mértan; vizsgáló t, 
mir: Kovalitizky Antal, elnök: Kronstein Béla; ter­
mészettan; vizsgáló tanár: Kronstein Béla, elnök: 
Kerékgyártó Jenő; latin; vizsgáló tanár dr. Zalai 
János elnök: dr. Kardos Albert. Május hó 15-én, 
pénteken: történelem; vizsgáló tanár: dr. Kardos 
Albert, elnök: kollwentz Rezső; bölcsészet: vizs­
gáló tanár: dr. Horvay Róbert, elnök Kronstein 
Béla; magyar; vizsgáló tanár: dr. Vág Sándor, ci­
nok: dr. Kardos Albert; mennyiségtan; vizsgaló 
tanár: Kerékgyártó Jenő, elnök: dr. Vág Sándor; 
tornazás; vizsgáló tanár Jamrlska Péter, elnök, 
dr. Horvay Róbert. 2. Érettségi írásbeli vizsgálat: 
május IS., 19. es 20. napjain. 3. Érettségi szóbeli 
vizsgálat: junius hó 5. és ti napjain. III. A többi 
osztállyal. A) VaHástani vizsgálatok. 1. Rom. kath 
Vili. o. május hó 9-én, 1—VII. o.junlus 9-én d. u. 
3 órakor. 2. Gör. kath. I—VII. o. junius 9-ón, d. u. 
3 órakor'. 3. Ag. hitv. ev.: Vili. o. május 12-én, I 
X'II. o. junius lt-ón d. e. 9 órakor. 4. Református: 
X III. o. junius 9-én és 10-én délután 4 órakor. 5. 
Izraelita: X III. o. május 7-én, I—X'II o. junius 10- 
én d. u. 4 órakor és 12-én d. u. 3 órakor. 6. Muszli- 
mán: I--VTI. o. junius 7-én d. e. 10 órakor. B, A 
többi rendes tárgyból. Junius hó 15-én, hétfőn: II 
osztály: számtan; tanár: Kronstein Béla, elnök 
Ignátz Ernő; természetrajz; tanár Ignátz Ernő. 
elnök: Kronstein Béla. IX7. osztály: fizikai földraj.: 
tanár: dr. Madai Ernő. elnök: Oláh Gábor; törté­
nelem; tanár Oláh Gábor, elnök dr. Madai Pál, 
francia; tanai': dr. Horvay Róbert, elnök: Koll­
wentz Reezsó. XT. osztály; francia; tanár: dr. Vág 
Sándor, elnök: Kollwentz Rezső: német; tanár. 
Kollwentz Rezső, elnök: dr. X7ág Sándor; magyar: 
tanár: Oláh Gábor, elnök Kerékgyártó Jenő; meny 
nyisegtan; tanár Kerékgyártó Jenő, elnök: Oláh 
Gábor. Junius hó 16-án, kedden: la. osztály: ma­
gyar és német; tanár Fíilöp Bóla elnök: Nádasdi 
József; számtan; tanár Nádasdi József, elnök: 
FUlóp Béla. IH. osztály: számtan; tanár Kerék­
gyártó Jenő, elnök dr. Madai Pál; földrajz; tanár: 
dr. Madai Pál. elnök: Kerékgyártó Jenő; rajzoló 
mértan; tanár: Kronstein Béla, elnök: dr. Madni 
Pál. V. osztály: mennyiségtan; tanár: Kronstein 
Béla, elnök Ignátz Krnö; természetrajz; tanár: 
lgnatz Ernő, elnök; Kronstein Bóla; magyar és

9UT KKsmtdiss&ff engedélyezett 2 "'"SW|

Nádudvar? Lajos cégnél, Plac-u. 26.,
az umf Városi bérpalotában.

Az összeg raktáron levő divatos női ruha szövetok, selymek, díszek, csipkéik, vászon és asztalnemnek, 
delainok, batizlok, grenadinok, kwrtonok, zeflrek, női, férfi <s gyermek kész fehórnemüek, gallérok, kézelők, 
harisnyák, koztyuk, nap és esőernyfík, ágy- és tiszt»lieritők szövet és esipkefüffgnnvök, mindenféle rövid- 
áruk és minden itt fel nem sorolható cikkek, amíg a raktár tart a legolcsóbb gyárt áron lesz kiárusítva. 639
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történelem; tanár Oláh Gábor, elnök dr. Vág Sán­
dor Junius hó 17-én, szerdán: Ib. óeztály: magyar 
ós német; tanár: dr. Zalai János, elnök: Pálfy Jó-

rajzoló mértan; tanár Pálfy József, elnök: 
a, Zalai János. II. osztály: földrajz: tanár: dv. 
Madai Pál, elnök: dr. Medverzky Károly; rajzoló 
mértan -.tanár: Kovaliczky Antal, elnök dr. Med- 
veczky Károly. VII. osztály: francia; tanár: dr.
\ ág" Sándor, elnök: Kollwentz Rezső; német; ta- 
„ ,r Kollwentz Rezső, elnök dr. Vág Sándor; ma- 

' ír: tanár: Oláh Gábor, elnök: dr. Madai Pál; 
lórténeleem; tanár. dr. Madai Pál, elnök: Oláh 
;'áb«»r. Junius hó 18-án, csütörtökön: III. osztály: 
magyar és német; tanár: Fiilöp Béla. elnök dr. 
Rónay Róbert.: természettan; tanár: \ádnsdi Jó- 
,~.ef cél nők: I’ülöp Béla. IV. osztidy: magyar; ta­
nár’ dr. Medveczky Károly, elnök: Kollwentz 
Rezső; nemet; tanár: Kollwentz Rezső, elnök: dr. 
Medveczky Károly; mennyiségtan; tanár: Kerék- 
■ rvarfó Jenő, tinók: Pálfy József; rajzoló mértan; 
Ííinár Pálfy József, elnök: Kerékgyártó Jenő. VI. 
osztály: vegytan; tnnar: Nádasdy József, elnök: 
Kovaliczkv Antal, ábrázoló mértan; tanár; Kova- 
liczkv Antal, elnök: Nadasdi József; történelem: 
tanar: dr. Madai Pál, elnök: Ignátz Ernő; terme- 
syetrajz: tanár Ignátz Ernő, elnök: dv. Madai Pál. 
‘lunitis hó 19-én, pénteken: la., osztály: földrajz 
,.E természetrajz, tanár: Ignátz Ernő, elnök. Ko- 
valiczkv Antal; rajzoló mértan; tanár: Kova- 
ltczkv Antal, elnök: Ignátz Ernő. II. osztály: ma- 
avar* e»n ómét; tanár: dr. Medviczky Károly, el­
nök dr. Zalai János. V. osztály: német; tanár: 
Kollwentz Rezső, elnök; dr. Xág Sándor; franci», 
tanai- dr. Vág Sándor, elnök: Kollwentz Rezső; 
vegyien; tanár: Nádasdy József, elnök: dr. Vág 
Sándor. Junius hó 20-án. szombaton: lb. osztály: 
számtan; tanár: Nádasdy József, elnök: Ignátz 
Eri tó* természetrajz; tanár: Ignátz Ernő, elnök: 
Xadasdv József: földrajz: tanár dr. Vág Sándor 
dnok dr. Zalai János. III. osztály: történelem; 
tanar: dr. Vág Sándor, elnök: dr. Horvay Robert: 
francia; tanar: dr. Horvay Róbert, elnök: dr. Xág 
Sándor VTT. osztály: ábrázoló mértan; tanár Ko- 
viltrzky Antal, elnök: Kmustéin Béla: természet- 
tan; tanar: Kronstein Béla, elnök: Kovaliczky' An­
tal mennyiségtan: tanár: Kerékgyártó Jenó, el­
nök: Nádasdi József; vegytan; tanár: Nádasdi 
lózsef, elnök Kerékgy ártó Jenő. Cl Tornázós, rajz 
n< rendkívüli tárgyak: 1. Tornavizsgálat: június 
hó S an. d. n. a órakor. 2. Latin nyelv: június hó 
12-én, d. u.tt 3 órakor. 3. Egészségtan: június ho 
igén. d. u. í lírakor. 4. Rajzkiállitás: június ho 
2i.én, d. e. 3 órakor. Dl Magánvizsgálatok: Írás­
beli: ’június hó 22-i-rt. Szóbeli jnnitts hó 23-án. El 
Évzáró ünnep, évi bizonyítványok es jutalmak 
kiosztása: június hó 29-én. d. e. 9 órakor. Debre­
cen, 1914. május hó. Az állami reáliskola igaz­
gatósága.

Kinevezés. A budapesti kir. törvény­
szék Gsanak József műépítészt állandó 
hites építési szakértővé nevezte ki. Az uj 
szakértő a napokban tette le a szakértői 
esküt. A fiatal és kiváló műépítész deb­
receni ifjú, Gsanak .Józsefnek, a debre­
ceni társadalomban nagy tisztelettel kö­
rülvett nagykereskedőnek a fia.

Zenedet növendékek a Zeneakadémián. A 
múlt szombaton Fáhry Irma városi zenedei 
tanárnő növendékei: Somogyi Etelka és Tü­
dős Kata jó eredménnyel vizsgáztak a zon­
gora-tanszak első, illetve harmadik akadé­
miai osztályáról az orsz. m. kir. zeneakadé­
mián.

Mulatság a Halépon. Mint mar jeleztük, 
a Csapókerti olvasókör vigalmi bizottsága a 
iialápi gazdaközonseggel együtt a. halápi ven­
déglő mellett nagy majálist, kabaréval egv- 
h kötött táncmulatságot rendez. Műsor: 1. 

Nyitány: műkedvelő zenekar. 2. Prolog: Papp 
Rizsa. 3. Édesanyám: Holmin. 4. Az első csók 
Krtvádi Esztike. 5. Kupié: Rakovics László. 
rl. Szavai: Kovács Lajos. 7. Énekel: Dalroy 
Balázs. 8. Kopasz a vőlegényem: Papp Bazsa. 
9. A revolver: Papp Margitka es Holmin. 10. 

X politikus csizmadia: Szatmary István. 11. 
Gik: Havass Károly. 12, A baleset: Karádi 
Esztike és Nagy Kálmán. 13. Kacsa cigány a 
Kiró előtt: Csonka Miklós, Schmögner Gyula 
és Holmin. 14. Kupiék. lő. Az őrült borbély. 
Xz előadás kezdete d. u. G órakor. Műsor után 
reggelig tánc. Indulás d. e. 10 órakor, de leg­
többen csak délután 3 óra 4ö perckor induló 
vonattal utaznak ki. Vissza lehet jönni éjféli

1 óra 5 perckor, vagy korán reggel. Térti va­
súti jegy 50 fill. Beléptidij az előadásra s 
táncra személyenkint 1 kor. Család jegy i sze 
mélyre 3 kor. Rövid utazás s kint a zöldben 
pompás müsoru előadás, páratlan erdei le­
vegő. Nem lehet szebben-jobban meegülni e 
szép ünnepet sehol úgy, mint ma Halápon. A 
n. é. közönséget ez utón hívja meg a rendező­
ség. Indulás d. u. 3 óra 45 perckor a nagy- 
áliomástól, 3 óra 10 perckor a csapókerti 
megállótól.

Iparos és kereskedő ifjak pünkösdi 
mulatsága. A debreceni iparos és keres­
kedő ifjakból alakult társaság női szép­
ségversennyel, szerpentin és confetti csil­
lával egybekötött nagy pünkösdi mulat­
ságát a Meteor színház helyiségében f. 
hó 31-én, azaz Pünkösd első napján este 
9 órai kezdettel tartja meg. Személyjegy 
1 korona. Család jegy 2 korona 60 fillér, j 
Tisztelettel: a rendezőség.

A Székely Társaság köréből. A debrecenii 
Székely Társaság holnap, ünnep másodnap- 
ján délelőtt 11 órakor tartja a debreceeni ke­
reskedők székhazának dísztermében évi köz­
gyűlését, amelyre nem csak a tagok, hanem 
a nagyobb számban itten elhelyezett székely 
iparos tancncok mesterei és a székelysóg 
ugye iránt érdeklődők is szivesen láttatnak.
A közgyűlésnek érdekes tárgysorozata meg­
érdemli, hogy minél számosabban, szemmel­
lű thatóan meggyőződést szerezzenek arról, 
hogy mily eredményesen es sikeresen szol­
gaija városunkban egy kis, de lelkes csapat 
a nemzetiségi törekvések útját szegő székely- 
ség érdekeit s mily csekély eszközökkel ne­
vel a hazának már 12 év óta munkás, hasz­
nos, derék polgárokat.

Argentínai vendégek Debrecenben. 
Perez argentínai bécsi követ három gaz­
dasági kiküldött és dr. Böszörményi föld 
miveiésügyi miniszteri titkár kíséreté­
ben Debrecenbe érkezett és a Nagy pen- 
sióban laknak. Az ünnepen kirándulnak 
a Hortobágyra. ahol az állattenyésztést 
tanulmányozzák.

Menyaszonyok és vőlegények. A hét fo­
lyamán a következő eljegyzések történtek: 
Jelényi János Pap Zsuzsánnával, Nyalka L. 
Csikós Erzsébettel, Mester József Deli Máriá­
val, Varga Gyula Fekete Lujzával, Sárost Jó­
zsef Tóth Juliannával, Kozma Péter Suba 
Eszterrel, Szabó István Barta Rózával.

Pünkösdi kirándulások s mulatsá­
goktól hangos lesz ünnep mindkét nap­
ján a konyári Sóstó-fürdő, hol nagy séta­
hangversenyt. tombolát s szépségversenyt 
rendez junius 1-én, ünnep másodnapján 
a rendezőség. Felhix'juk a szórakozó s 
üdülést kereső közönség figyelmét a ko­
nyári Sóstó-fürdőre, ahol a hasznost a 
kellemessel legolcsóbban egyesítheti. Ka- 
csary László debreceni bandája játszik, 
jó konyha, üdítő italok, olcsó árak nem 
hiányoznak. Csolnakázás, tennisz, kugli
stb. Az igazgatóság. ......

Meteor mozgó-szinházban ma, punkostl
első napján fényes tnűso kenetében bemu­
tatásra kerül a „Féltett titok“ című Nordisk 
társadalmi slagéi- dráma 4 felvonásban. Elő­
adások kezdete délután 3 oraaól folytonos 
bemenettel este. 12 óráig. Holnap, hétfőn, pün­
kösd másodnapján fényes uj műsor kereté­
ben bemutatásra kerül a Fájdalmas csalódás

Tojviztgálat a piacokon. A mai na­
pon a rendőrség dr. Varga István vegyész 
közbenjöttével a Rákóczi- és Simonffp- 
utcui tejpiacokon tejvizsgálatot tartott, 
mely alkalommal 24 tejárustól minta vé­
tetett vegyvizsgálat céljából.

Tegnapi halottak. Tegnap a kővet­
kező haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalhoz: Márton fl Irén 1 napos.
Halfa Erzsébet 17 hónapos, Novak József 52 
éves, Kormány Endre 2 éves, Hajdú János 09 
éves, Nagy Zsuzsanna 86 éves.

Bankót faló tehenek. Lánzsér sopron* 
megyei községben, mint tudósítónk írja. 
egy ottani gazda kétezer koronát veti fel 
a bécsújhelyi takarékpénztárban, hogy 
házát egy szárnyépülettel kibővitsc. x 
bankókat az istálló ablakába egy tégla 
alá. tette el. Amikor néhány órával ké­
sőbb elő akarta venni a pénzt, nem ta­
lálta. Mivel tolvaj nem járhatott a ház­
ban, bizonyos, hogy az istállóban levő 

két tehén közül az egyik falta tel a ban­
kókat. A gazda most nem tudja, melyik 
tehenet áldozza fel, hogy a. gyomrából ki 
vegye a drága takarmányt. I-.bbe a i!il<- 
inába belebetegedett, mert mind a két le­
nénél nem akarja levágni.

Confetti nyári ünnepélyekre hármilx 
mennyiségben kapható Antally Józsefnél.

Uj sörgyár Kőbányán. Az utolsó évtized 
legnagyobb ipari alkotása a Fővárosi Sörfőztí 
r. t. Kőbányán, mely 10 millió alaptőkéé •! 
alakult és elsőrendű, teljesen érett söreié el 
már július lió első napjaiban forgalomba jón. 
Debrecen és vidéke részére a főraktárt Már­
kus Jenő előnyösen ismert vendéglősnek si­
került megkapnia, ki Hatvan-utca 30. szánt 
alatt Telefon 11.) már be is rendezte e vélni a 
legmodernebb, teljesen uj, villamos üzemit 
palackfejtöberendezéseit, pasteurisáló-gépeit. 
legújabb rendszerű amerikai hütöliázait t-- 
jégvevmeit. A tt. c. vásárlók és fogyasztóknál, 
b. figyelmébe ajánljuk ezen uj vállalatot, a 
melynél minden garancia meg van ahhoz, 
hogy a közönség tisztán és gondosan kezelt, 
mindig friss fejtést! világos és barna palack- 
söröket élvezhessen. Az uj sörraktár megren­
deléseket és előjegyzéseket már is elfogad.

Dr. Katona Mihály, sárospataki homeo­
pata orvos, ismét rendel Debrecenben junius 
Vén, egész nap és 6-ikán ct. e. 11 óráig Dara­
bos-utca 55. sz. alatt, ahol különösen tüdő és 
gyomorbajosok számosán látogatják a sike­
res gyógyításairól hires orvost.

Marólúgot ivott. Tegnap délelőtt a 
Hatvan-utca 53. szám alatti házban, szol­
gálati helyén, öngyilkossági iksérletet kö­
vetett el Kiss Sára, 18 éves cseléd. A mén­
fők a kórházba szállították.

Nyári menetrend 50 fillér, fürdőkalauz 
50 fillér Antalfynál.

eirnü nagy társadalmi világsláger 4 felvo­
násban. Előadások kezdete hétfőn, pünkösd 
másodnapján este 6 órától folytonos beme­
nettel 12 óráig. Rendes helyárak.

Kiss Béla zeneestélye. Kiss Béla teljes 
zenekarával ma, vasárnap este a Royal kávé- 
házban hangversenyez.

ÚJÍTÁS a ROYALBAN !!!

ROYAL REGGELI I
Kávé, tej, vagy kakaó 
mézzel és vajjal
ötven fillér,
sonkával és tojással
egy korona.

Royal vilásreggeli sörrel és kenyér­
rel negyven fillér. *-*

JUlegnyilt az éttermi kerthelyiség!

Ajánlom a n. b. közönségnek dúsan jelszereit tavaszi ujdonsá-
gaimat, úgy, mint átmeneti kabátjaimat, félhusszu gentri raglan- Debreoen legnagyobb óe leg» 

olcsóbb 1427jaimat. valamint férti, fiú és gyermek öltönyeimet

a legolcsóbb szabott árakban nagyáruháza, piac-utca 4L $z



6 DEBRLUZBNl UJSAO 1814. MÁJUS 31,

A Villám legközelebbi száma változa­
tos ás érdekes tartalommal jelenik meg. 
Kapható a tőzsdékben és az utcai elárusí­
tóknál.

Gambrlnus ebéd: 5 tógáé 2 korona.
Érdekes fogadás színhelye volt a napok­

ban egyik előkelő kávéházunk N. J. cs B. G. 
urak 10 üveg pezsgőbe fogadtak, hogy a mai 
rossz pénzügyi viszonyok mellett lehet-e víz­
vezetéki berendezést hitelbe is megcsinál­
tatni. A fogadást N. J. ur nyerte meg, aki be­
bizonyította. hogy Huszár Kmoly mérnök, 
Eötvös-u. 104. (Telefon 09i.) a teljes'vízveze­
téki berendezést igen olcsó árak mellett szak­
szemen és elsőrendű anyag hozzáadásával 
hitelben is megcsinálja.

Gambrinus vacsora: 5 fogás 2 korona.
Viceházmester keresünk azonnali belé- 

pésre. Jelentkezni Piac-utca 31. szám alatt a 
házmesternél.

Csak a Gambrinusban csapolnak pilseni 
ősforrást és müncheni paulaner söröket.

Eredeti Reform-füzök 0 koronától, se­
lyem keztyük 10 koronáig nagy Választékban 
kaphatók Vitáriusnál. Piac-utca 16.

Zongora darabok negyed áron kaphatók 
llarmathynál, Füvészkert lí.

Dr. Széli Kálmán VII. kerületi tiszti or­
vos lakását a VII-ik egészségügyi kerületbe, 
Simonyi-ut 1. szám alá helyezte át. Rendelési 
idő: reggel 8—10-ig, este 6—8-ig. Telephon­
szám: 9—61.

Harth Gusztáv elismert elsőrendű fény­
képész ajánlja műtermét a t. közönség figyel­
mébe. Minden létező rendü-rangu képek ké­
szülnek felülmúlhatatlan kivitelben. Műte­
rem Piac-utca 46.

Ifjúsági üdülőtelep Svedlér, Szepesmegyc
Egész éven át nyitva. Prospektust küld dr. 
Schön tag.

Képkeretezés legolcsóbb, nagy választék­
ban Koncz Lászlónál, Egyháztér. Tükrök és 
ablakok üvegezését elvállalom.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási 
választékban Donogán és Somossy cég­
nél. Hajdumegye szállítói.

Moly kár ellen kinél védekezhetnénk?
mint Végli Gyula szűcs elsőrangú modern és 
legnagyobb beraktározást vállalatnál Szent 
imia-utca 3. Telefon 503.

Blattner Gyula épület és portálé üvege- 
zési vállalata Debrecen, Piac-utca 89. szám, 
Royal-szállodával szemben. A közeledő tava­
szi idény beálltával ajánlja dúsan felszerelt 
raktárát mindennemű kész ablakokból, va­
lamint ó és uj épületek üvegezését pontosan 
és olcsó árak mellett elvállalja.

Kedvezmények a katonai szolgálat tekin­
tetében. Az uj véderőtörvény igen sok olyan 
kedvezményt tartalmaz, melyről a közönség­
nek kellő tájékozottsága nincsen. Minden 
ilyen természetű ügyben pontos és részletes 
útbaigazítást nyújt az Országos Katonaugyi 
Iroda, Debrecen Hunyadi-utca 5.

Feltűnő
hatású arc- i-s kézapo ó szer

Párfcirózsa ™e ikor-■dl löl rozsa szappan 8 j fillér
Kapható:

„SAS“ gyógyszertárban,
Jíatvan-ntca 70. telephon 11-39.

Kisállomás szomszédságában. 
Ugyanitt betegsegélyző egyletek re-

Menyasszonyi
ékszerek

mélyen leszállítói! árakon
szerezhetők most be 

a

Löfkovifs Arthur és Társa
27 ctgaéi

ceptjét dk szitik. 754

Végleges jelölések
az egyetemi tanszékekre.

Döntés a kultuszminisztériumban.

Tegnap kezdődtek meg a kultuszminisz­
tériumban Jankovich Béla miniszter szemé­
lyes elnöklete alatt azok a tanácskozások, 
melyek a pozsonyi és debreceni egyetem 
negyvenhét meghirdetett tanszékére végzik a 
jelöléseket. Mindkét egyetemen először a jogi 
és bölcsészeti tanszékekre Írták ki a pályáza­
tot, mely ez év március 31-én járt le.

A negyvenhét tanszékre nem kevesebb, 
mint kétszáz pályázó jelentkezett, igy tehát 
érthető, hogy a pályázatoknak a tömege sok 
dolgot adott azoknak a bizottságoknak, me­
lyeket a kultuszminiszter a budapesti és ko­
lozsvári egyetem tanáraiból alakított a jelö­
lések megejtésére. Fakultások és tanszakok 
szerint külön-külön dolgoztak a bizottságok 
és a múlt napokban végre elkészültek a nagy 
munkával. Mikor ez megtörtént, a kultusz- 
miniszter valamennyi bizottságot összehívta 
a minisztériumba, hogy a jelölések végleges 
névsorát osszeállitsa.

A tegnapi tanácskozáson a bizottságok 
elvégeztek feladatuk egyik részét: megejtet­
ték a jelöléseket a két uj egyetem valameny- 
nvi jogi tanszékére. Három bizottság külön- 
külön tanácskozott, de a kultuszminiszter 
mindegyik tanácskozáson megjelent és maga 
összegezte a tanácskozások anyagát. A böl­
csészeti tanszékekre csak ma délelőtt került 
a sor s a bizottságok itt is külön-külön ülé­
seztek a kultuszminiszter elnöklete alatt.

Hivatalos helyeken természetesen titok­
ban tartják a tanácskozások eredményét, any 
nyi azonban kiszivárgott, hogy a döntés vala­
mennyi tanszéknél arra a jelöltre esett, akit 
az illető bizottság a tegnapi és a mai tanács­
kozás elé terjeszt.

Ilyenformán a pozsonyi egyetem közjogi 
tanszékére egyhangúan első helyen jelölték 
Pollner Ödön igazságügyi tanácsost, mig a 
debreceni egyetem közjogi tanszékére a je­
löltek között az első helyet Jász! Viktor, a 
debreceni jogaakadémia tanára kapta. Na­
gyobb bar volt — mint az már ismeretes — 
a pozsonyi egyetem büntetőjogi és jogbölcse­
leti tanszéke körül, amelyre a jelölő bizott­
ság már o hó elején szavazattöbbséggel Bor- 
nolák Nándor táblabirót jelölte első helyen 
Oberschall Pállal szemben. A debreceni egye­
temnek ugyanerre a tanszékére első helyen 
Thegze Gyulát jelölte a bizottság. A tegnapi 
végső jelölésen elfogadták a bizottságoknak 
e javaslatait is.

A mai tanácskozás végeztével valameny- 
nyi bizottság jelentést készít működéséről, 
ezek a jelentések a miniszter elé kerülnek, a 
ki azután maga állapítja meg azoknak a név­
sorát, akiket a minisztertanács határozata 
alapján majd a király elé terjeszt kineve­
zésre.

Valódi angol szövetekből leg­
elegánsabb úri 
ruhákat készít

I Táviratok.
I ,

Az uj népiskolai törvény,
Budapest, május 30. A vármezvW 

I közigazgatás államosításával a kormány 
! a népoktaíásügyi törvény revízióját ja 
I tervezi. Jankovich vallas- és közoktatás 
I ügyi miniszter már kinevezte a törvény 
! revízió keresztülvil lére a szakférflakbéi 

álló bizottságot.

Pontos adatok a hajókatasztrófáról.
Umdon, május 30. Ma jelent meg a 

Canadian Pacific hajóstársaság hivatalos 
kimutatása a hajókatasztrófáról, mely az 
egész angol nemzetet gyászba borította' 
Elpusztult 1032 ember, megmenekült 355 
ember, még pedig IS első, 131 másod és 
harmadosztályú utas, a legénységből pe­
dig 20G ember, ami döntő bizonyíték a 
mellett, hogy a legénység gyáván visel­
kedett és az utasokat veszni hagyta. — 
György angol király mély gyászát fejezte 
ki a hajóstársaságnak a szörnyű katasz­
trófa felett. A londoni lord major nem­
zeti gyűjtést indított.

Mikor ül össze a Ház?
Budapest, május 30. A képviselőház 

junius ó-én, pénteken ül össze. Ekkor ter­
jeszti he Sándor János belügyminiszter 
a közigazgatás államosításáról szóló tör­
vényjavaslatot.

nemin gróf kitüntetése.
Bukaresti, május 30. Károly román 

király Cernin gróf, osztrák-magyar nagy­
követet a román koronarend nagykereszt 
jével tüntette ki.

Durazzo megerősítése.
Róma, május 30. Turkán basa, albán 

miniszterelnök San Giuliano külügymi­
niszterhez fordult, hogy a hatalmaknál 
járjon közbe Durazzo megerősítése érde­
kében. San Giuliano az európai kabine­
teket már megkereste ez ügyben. Vilmos 
fejedelem legközelebb felkeresi az euró­
pai udvarokat, hogy támogatásukat kér­
je. Ha a fejedelem körútjáról visszatér. 
Essad pasa is visszatér a számkivetésböl 
Albániába.

Az orosz cár Romániában.
Bukuresti. május 30. Az „AdeveruV 

jelenti, hogy Sasanov orosz külügyminis- 
tér legközelebb a román fővárosba érke­
zik, ahol az orosz cár látogatását fogja 
előkészíteni. A hivatalos körüket rendkí­
vül kínosan érinti az, hogy az orosz cái 
látogatását a hármas szövetség elleni tün­
tetésre akarják felhasználni bizonyos, po­
litikai korok, éppen ezért már mosa köz­
ük a hirt, hogy Vilmos német császár lá­
togatást tesz bukurosriben és vele jön Ja- 
gór külügyi államtitkár is.

Moskovits József

kapható bármilyen mennyi 
ségben are er

VULKAN“
gőztéglagyárnál.

Városi iroda : Piac-utca 16. sz 
Alföldi-palota. Telelőn 966,

Moskovits József
úri szabó, 4 J

városi ni bér ház. JPiacutea
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Sport.
Atlétika. Tegnap rendezte meg a Debre­

ceni Gazdasági Akadémia Sport Egyesülete 
szokásos házi bajnoki versenyét a tanári kar 
és nagyszámú hallgató jelenlétében. A ver­
seny minden számban szép eredményeket ho­
zott, sőt a tel és egy angol mérfóldes síkfutás­
ban sikerült a régi ríkordot jóval túlszár­
nyalni. A rendezés gyors és kifogástalan 
volt, amiért dicséret illeti az egyesület lelkes 
elnökét, Laehne Aladárt. Részletes eredmény 
a következő: 100 yardos síkfutás: I. Marek 
Béla 10.9 mp. II. Borciszky Imre. III. Szalay 
Pál m.-el nyerve, mellszélesség a helyezettek 
kozott. Sulydobás: I. Jerem András 10.35 
mp. a. Visky István 10.09 m. III. Haidekker 
László 9.85. m. Magasugrás: I. Szalay Pál 
163 cm. II. Uferbach László 148 cm. III. Er­
dős Zoltán 148 cm. Szalay a 171 cm.-re feltett 
lécet hajszálnyira üti. Fél angol mérfóldes 
síkfutás: I. Erdős Zoltán 2 p. 23 mp. (egyleti 
rekord). Diszkoszvetés: I. Visky István 30 m.
52 cm. II. Márton Sándor 30.50 m. III. Jerem 
András 29.54 m. Távolugrás: I. Erdős Zoltán 
5.49 m. II. Visky István 5.41 m. III. Jerem 
Xndrás 5.22 ni. Egy angol mérfóldes síkfutás:
I. Divják József 5 p. 42 mp. (egyleti rekord). 
Rúdugrás: I. Márton Sándor 2.85 m. II. Erdős 
Zoltán. Gerelyvetés: I. Divják József 43.24 m.
II. Visky István 38.20 ni. 4X'100 méteres sta­
fétafutás: I. Az első évfolyam csapata: Uíer- 
bach, Muraközy, Erdős, Borcsiczky. Idő 50.6 
mp. II. A második, III. a harmadik évfolyam 
csapata. 3 m.-el nyerve, 1 m.-el harmadik.

A DTE. volt játékosa magyar válogatott.
A DTE. volt játékosa, Kiss Béla, aki csaknem 
egy évig középfedezetet játszott a DTE.-ben, 
ma déluán jobb halfot játszik a magyar válo­
gatott csapatban a franciák ellen. A DTE. 
táviratilag gratulált a kitüntetésért.

A TTC. Debrecenben. Tünkösd vasárnap.
A Terézvárosi Torna Clubnak, a fővárosi 
másodosztályú bajnokság ide győztesének 
szereplése a mai és holnapi labdarugó mei- 
kőzések attrakciója. A ma délután 3 órakor 
érkező csapat 5 órakor a Ferencz József-uti 
pályán játszik a DKASE. első csapatával. Az 
eredmény nem lehet kétséges. A TTC. győzni 
fog, csupán az a kérdés, hogy győzelme mi­
lyen arányú lesz. Tekintve, hogy a csapat 7 
órai utazás után csaknem mindjárt a po­
rondra lép, a TTC. csak kis gólarányu győ- 
zelmet remélhet, sőt ha a KASÉ. ambícióval 
játszik, eldöntetlen eredmény sincs kizárva. 
Bíró Klein József (DTE.) A TTC.—DKASL. 
mérkőzés előtt 3 órakor a DKASE. I. B. ját­
szik a DAC.-al. Pünkösd héttön. Holnap a 
DTE lesz a TTC. ellenfele. Az eredmeny tel­
jesen nyílt. A DTE. a MÁK. ellen jóllehet két 
tartalék volt csapatában, igen szép játékot 
produkált s vereségét jórészben, kapusa in­
diszponált védelmének tulajdonítható. Ezen 
a mérkőzésen mutatkozik be a DTE -nek uj 
balösszekötő csat árzó ja, Csokonai, akivel a 
DTE csatársora feltétlenül eredményes játé­
kot fog produkálni. Bármilyen erős legyen is 
a TTC., nem hisszük, hogy a DTE -vei izem­
ben góltól mentesíteni tudná kapuját. Bíró 
Hajdú Dezső (DKASE.) Délután 3 órakor a 
DKASE. II. játszik a DTE. II. ellen.

Csődtömegkiárusitás.
3fj. Weichinger Károly csődtömegé­

hez leltározott italnemück üvegenként és 
nagyobb menyiségben Király-utca 4-ik 
szám alatti (Ungár Jenő palotája) üzlet­
helyiségében kiárusít tatnak.

Nyitva d. e. 9-1 óráig; d. u. i—6 
óráig. ___

Pigniczky István
oronometer és m06i*6s

a szegedi hírne­
ves Brauswetter 
órásnak tanítvá­
ny» és 12 évig
elsőrendű szak­

munkása volt 
Csakis szolid, fi­
nom órák raktára
Csapó és Vár­

utca sarok
a zenedével szem 

ben. 993

Csarnok, 
q kalandor.

— Regény. —
(Folyt.)

>— Isten önnel mylord, vágott szavába 
Jiii- pen s kifelé indult.

— Utolsó szava ez, miss Ca-rew? kérdé 
lord Rufford alig elfolytható bosszúsággal.

— Erről a tárgyról, melyet megpendí­
tett — utolsó, viszonzá Imogen s kiment 
zett utána, azután megfordult s nagyott 
ütött, a homlokára.

— Kudarc, óriási kudarc! mormogó. Sok 
évi tapasztalat és számos diadalmas hadjá­
rat után ily csúf vereséget szenvedni: ezt már 
mégsem hittem volna!

Magánbeszédét lady Euphemia belepte
szakította félbe.

A inéi lékszobából az egész beszélget ést 
végig hallgatván, a kedvetlenség szokatlan 
fellege ereszkedett arcára.

— Na, ugyan jól felsültünk, mylord! —
kezdő legott.

A ord dühös pillantást vetett reá.
... Fel ám, mert ön igen lelkiismeretesen 

teljesítette kötelsségét s a leányt pompásan 
készítette elő.

Lady Euphémia legott felütötte az orrát.
— Talán oka van panaszkodni ellenem? 

Ha a hadvezér rósz taktika miatt csatát vé­
szit, vájjon a kémet lehet-e miatta elővenni?

— ön rosszul tanulmányozta a leányt es 
— hogy kedvenc hasonlatát folytassam, ön a 
vár gyönge oldalait nem igyekezett kipuha­
tolni, ‘ feleié a lord ingerülten.

— Kedves lordom, mondá a lady békítő- 
leg, nehéz gyenge pontot találni ott, ahol 
nincs. Ennek a márvány leánynak szerelem­
ről beszélni, épp annyi, mint a falra borsot 
hányni s aztán, ha ifjú kora dacára oly eszes 
s oly határozott jellemű nem volna. ...

A lord sürü bajusza alatt érthetetlen szo­
kat dü nyögött.

_Igaz, mormogá mintegy önnön magá­
val beszélve, ezekre az erős oldalakra nem 
gondoltam. Uly csélcsap leánynak gondoltam 
őt is, kit pompával el lehet kápráztatni s kit 
néhány mézes szóval végkép el lehet altatni. 
Átkozott sors! minek hoztál vele össze! Ér­
zem, hogy fel van dúlva, nyugalmam.

Lady Euphemia figyelmesen szemlélte őt 
s ezt gondolta magúban ...

— Istenemre, szerelmes kezd lenni a 
leányba! Jól van jól, ezt úgy kifogom a ma­
gam hasznára zsákmányolni, hogy öreg nap 
jaimra gond nélkül fogok megélhetni.
J _ Taktikát kell változtatni! kiáltó a
lord gondolataiból felocsúdva s lady Euphe­
mia elé állva; várat minden áron bo kell 
vennem . . . kerüljön bármibe, az ostromot 
folytatni fogom s rohamot roham után inté­
zek ellen.

— S he még sem átkerül bevenni?.
— Akkor — nőül veszem.
Lady Euphemia nagyot nézett 
— Nőül veszi? ismétlé fejét félrefördltvai 

ön üldözött csaló ée váltó-hamlsitó leányát 
nőül venne?

— Mylady, felet* Ruflord csípősen, ma­
gamnak tartom fenn, számdékaim és tetteim
felett Ítéletet mondani . . •

Lady Euphemia sietett barátságos arcot 
vágni, nehogy a lordot még jobban felingc-
relÍ6l Világért sem akarom ebbeli jogát meg- 
csorhitani, monda édeskés hangon. Csak azt 
aki-tam azzal mondani, hogy a házassági Ígé­
retet nem kell elhamarkodni.

— Úgy igyekezzék tehát, hogy ne kelljen 
elhamarkodni, feleié a s kifelé indult.

— Még ogy szót, mylord, mondá lady Eu­
phemia, minden oda mutat, hogy a leány hei - 
cégi fényűzéshez van szokva . . .

— Ah és ön nem szeretne hátramaradói, 
feleié a lord; kedves roylady, pénztárnokom- 
uál egy négyszáz fontról szóló utalványt fog 
találni, a pénzt tetszése szerinti időben ve­
heti fel.

— ön igen nagylelkű, szóltlady Euphemia 
hajlongva s lord Ruffordot az ajtóig kisérve.

Mikor ennek a hintája tova robogott, a 
derék lady kezét dörzsölte s ezt mormogta
magában: ,

— várj csak lord, még sok utalványt 
fogsz te kiállítani, mig ezt a leányt megka­
pod!

Ismét egy régi Ismerős.
Granby Carew, lancasteri eredmény-dús 

útjáról visszatérve. Robbot. várakozása elle­
nére az élők sorában találta.

A szomszéd falubeli seborvos, kit hamar­
jában előkeritettek, eret vágott rajta s ez 
használt is neki: a vérkeringés megindult, 
érverése és lélegzetvétele gyenge volt ugyan, 
de annál szabályosabb.

Granby szívesebben látta volna őt a ra­
vatalon kiterítve, mint így lábadozó félben - 
félreismerhetlen elégületlenséggel a seborvos 
hoz fordplt.

— Nos, mit tart a beteg allaporta felöl!
kérdé. .....

— Javul, javul, feleié Aesculap tanítvá­
nya tudós arccal.

— Nagyon gyengének látszik * * * ki fog 
lábolni?

— Mindnyájunk élete isten kezeben van, 
amennyit azonan emberi felfogással e dolog­
ban tudni lehet, merem állítani, hogy ki fog 
gyógyulni: amit én magamra vállalok, azért 
kezeskedni merek.

Granby sajátságos pillantást vetett al­
orvosra.

... Mit gondol, kérdé, mennyi idő alatt 
fogja a betegágyat elhagyni?

-- Mennyi idő alatt? ismétlé a seborvos 
fontos arccal; a tudomány azt egész határo­
zottan meg nem állapíthatja, mert itt, külön­
féle néztetek és találkozásszerii összehatások 
az erő és anyag fokozatos fejlődései és össze- 
mükódési viszonya, az izomszerü tágrulások 
es bcszivások folytán, a természetnek nem- 
különbeni gáncsoskodásának elhárításából 
okszerüleeg keletkezendő visszahatások alap­
ján oly változások származhatván . . .

— ön igen tudós szakférfiú, vágott sza­
vába Granby; mi laikusok természetesen nem 
követhetjük ónt a tudományos fejtegetések 
terére, mi nem kutatjuk a baj okát és fejlő­
dési frázisait, mi csak az eredményre va­
gyunk kiváncsiak, arra t. i. vájjon életben 
marad-e a beteg s ha igen, mennyi idő alatt 
lesz a nyilvános életnek ismét visszaadva ?

-- A tudomány pedig épenségosene a be­
teg szempontoknak és a diagnosis előmozdí­
tásának kifejezéséhez szükséges tudnivalók 
megállapodási elbocsátásával ítélhetvén s 
ebben az esetben, tekintve az érvágás elgyen­
gülésének és az abból kifolyó vérmenyiség- 

! nek beszlvódások által kárpőtlásilag hosz.- 
I szabb idő szükséges levőn . . .

Állandó nagy. raktár szandáloMan, páronként is nagy- 
báni (Kngros) árban szerezheti be szandál •*yic
ségletét. 95»

Bienéth Vilmos és Ármin
nagykereskedésében,

Hatvan-utca I. (Egyházpalota)

V
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— öntebát abban a nézetben van, hogy 
a beteg csak hosszúbb idő múlva fogja régi 
egészségét visszanyerhetni? kérdé Granby. 

Az orvos igenlőleg bólintott fejével.
— Körülbelül mi'y bosszú időt szab az 

ön tudománya? három, négy, hat hetet? De 
röviden válaszoljon orvos ur, mert az idő 
drága.

(Folyt, köv.)

Myilttép.*
Tudatom a nagyérdemű őrlető közönség­

gel. hogy i. e. junius hú 1-én átveszem az 
..jelig is előnyösen ismert és újonnan felsze­
relt „Berta” hengergőzmalom üzlet vezetését.
I Így been köszönöm a mélyen tisztelt, közön- 

gnek irányomban tanúsított eddigi bizal­
mát és kérem azt velem szemben továbbra 
is íontartani.Kiváló tisztelettel:

Horváth Mihály
a „Berta“ hengergőzmaloin 

üzletvezetője.
• E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a szerk.

Jól
számítottak
és helyesen választottak azon 
háziasszonyok,akik háztartá­
sukban kávépótlék gyanánt 
a „Valódi“ :Franck:-ot a „ká- 
védaráló“-val használják.
«út em-

A derecske! kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság,

1265—014. tk. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.
Derecskéi Hitelszövetkezet, mint az Or­

szágos Központi Hitelszövetkezet tagja vég- 
rehajtatónak végrehajtást szenvedő ellen in­
dított végrehajtás ügyében a telekkönyvi ha­
tóság utóajánlatra az újabb árverést 300 ko­
rona tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végett a derecskéi kir. járásbíróság területén 
levő, Derecske községben fekvő s a derecskéi 
.'>00. sz. betéti A. I. 1—ti. sor. 2750, 4431. 8130, 
10.715/T, 10.710/1, 15.881 hrszám házas beltelek, 
-zántó, rét föld és szőlőre C. 1. alatt 1516 ko­
runa kikiáltási árban elrendelte. Az árverést 
1914. évi junius bő 25-ik napjának délelőtt 9 
órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében fogják megtartani. Az árverés alá 
kerülő ingatlanok a kikiáltási árnál alacso­
nyabb áron nem adhatók el. Az érvéréini 
zándekuzók kötelesek bánatpénzül a kikiál­

lási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 
1881. t.-c. 42. S-áhan meghatározott árfolyam­
nál számított óvadékképes értékpapirosban 
a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek 
I lőle.ges biroi letétbe helyezéséről kiállított 
eteti elismervényt a kiküldöttnek átadni és 
z árverési feltételeket nláirni. (1881. LX. t.-c. 

147., 150., 170. 88.; 1908. XL. t.-c. 21. 8.)

értesítés vizsgák előtt! 1!
Általánosan elismert legolcsóbb be­

vásárlási forrás.
Teljesen újonnan felszerelt raktár.
Mindenféle női és férfi fehérnemüek 

1 korona 96 fillér; gloth és moll cliszköté- 
nyek 1 korona 96 fillér; gyermek patent 
harisnyák 20 fillértől feljebb; legújabb 
mintájú grenadinek, delinek, gyűrött kel­
mék, ruhavásznak 1 koronától feljebb.
Doszpoly János utóda u.v. Némethy Gyula 

Főtér, Tlsza-palota.

2434/1914. tkvi szám. '%

Árverési hirdetményi kivonat.
Pápa Manó váci bej. cég végrehajta- 

í tónak Markovits Hermanne szül. Klein 
i Julia tiszacsegei lakos, végrehajtást szen­

vedő eller. indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 
126 korona 28 fillér tőkekövetelés és járu­
lekai behajtása végett a debreceni kir. 
törvényszék területén levő, — Tiszacsege 
községben fekvő s a tiszacsegei 1047. sz. 
betétben A -r 1. sor, 405/2. hrsz. alatt fel­
vett, a belteiekben fekvő 272. öl. sz. ház 
és udvarra 3200 korona kikiáltási árban 
elrendelte.

Az árverést J914-dik évi junius hó 18. 
napján délután 3 órakor Tiszacsege köz­
ség házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron ívm adható el.

Az árverein! szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. 
8-ában meghatározott árfolyammal számi 
tott óvadékképes értékpapirosban a ki­
küldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek 
elöleges bírói letétbe helyezéséről kiállí­
tott letéti elismervényt a kiküldöttnek át­
adni és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §§., XL. t.-c. 
21. §.)

Az, aki a kikiáltási árnál az ingatlan­
ért magasabb ígéretet tett, ha többet Ígér­
ni senki sem akar, köteles nyomban a ki­
kiáltási ár százaléka szerint megállapí­
tott bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan- 
anyi százalékáig kiegészíteni (1908. XLI. 
t.-c. 25. §.).

Debrecen, 1914. április hó 4.
Dr. TTóth s. k.,

kir. tszéki jegyző.
A kiadmány hiteléül:

Sztnay,
telekkönyvvezetö. i

árverési hir&etmény.
A debreceni Első Takarékpénztár köz- 

hírre teszi, hogy a nála kereskedelmi ügv 
létből eredő követelés fedezetére kézizá­
logul letett következő részvények, illetve 
részjegyek, u. m.:

2 darab nyiregyházai takarékpénztár 
egyesületi részvény 1914. évtől folyó szel­
vényeivel;

121 darab nyírbátori takarékpénztári 
részvény 1914. évtől folyó szelvényeivel-

2 darab Magykárolyi központi taka­
rékpénztári részvény 1914. évtől folyó szel 
vényeivel;

3 darab Nyirmadai takarékpénztári 
részvény 1914. évtől folyó szelvényeivel;

18 darab érmihályfalvai kereskedel­
mi és iparbanki részvény 1914. évtől folyó 
szelvényeivel;

3 darab Julia gőzmalom részvénytár­
sasági részvény 1913. évtől folyó szelvé­
nyeivel;

10 darab Debreceni első takarékpénz­
tári részvény 1914. évtől folyó szelvényei­
vel ;

1 darab Nagykárolyi kereskedelmi 
és iparbanki részvény 1914. évtől folyó 
szelvényeivel;

2 darab Tiszavidéki mezögezdák szö­
vetkezete részjegye 1913. évtől folyó szel­
vényeivel ;

5 darab Általános forgalmi bank rész­
vény 1913. évtől folyó szelvényeivel;

4 darab Mátészalkai takarékpénztári 
részvény 1914. évtől folyó szelvényeviel;

4 darab Szatmár vármegyei takarék­
pénztári részvény 1914. évtől folyó szel­
vényeivel 1875. évi XXXVII. t.-c. 307. §-a 
értelmében az 1914. évi junius hó 13-án 
délelőtt 11 órakor az intézet helyiségében 
(Piac-utca 22—24. sz., I. em. jogügyi osz­
tály) kir. közjegyző közbenjöttével meg­
tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek eladatni fognak.

Kelt Debrecenben, 1914 május 30.
Debreceni első takarékpénztár,

Űzletátheljezés.
Ezúton hozom a n. é. közöns g b. 

tudomására, hogy

Temetkezési intézetemet
Dégenfeld-tér 4. sz. alá

helyeztem át.
Temetéseket saját feltigye.etem alatta 

legszebben és a leqjutánypsabb árak mel­
lett rendezek. Szives pártfogást kér;

Fehértói Béla KTSSSí

Csoda szép kalapok
láthatók a

Rózsa - divatház kirakatában!!
Selyem, moire köpenyek mesés választékban érkeztek 
valamint gummi köpenyek 15 koronától feljebb

Rózsa áruházban,
567 Alföldi palotában.
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Apró klrdtttick «rjnerl 
„•Ikl.t.M 10 »sóig 30 mi 
rnledee további n« 3 Hll. 
Ve«l»*»»b betiltból llftit.

I._

M adnék felvilágosítást, esik a válásán szükséges bél
itatfl* kfiiLevélbeli tedakosédásekn legye« a 

soknál atfvl kell mellékeiéi. Tedakoiódieo hirdetés sí int át a kiadóhivatallal

Nagy Sándor
és Társa

Ajánlat
Szivetek,

tn-enadin, kartonok, mó­
lyen leszállított árban 
Renyátys Emilnél, Fő­
tér. ”

Apró bírd ttóack dija síire 
Ásottadé Vidékről *p 
kÍrdottook dija levíljr 
gyekben Is bekéidhele

Reform fűzd
3.00 fillértől, gummi 
hasffizö 6 koronától, —- 
Benyáts Emilnél, Főtér

Kölcsönös Segélyző Egy 
let bérházában Sas-u. 
felöl két bolthelyiség 
kiadó._______ '4787

Villám
J911—1913. évi élj es év 
folyama kapható a ki­
adóhivatalban.______ .

Bikszádi
és Margit viz friss töl­
tésű kapható Félegv- 
házy Jánosnál.____ S?-e

Fagylaltok
természetes Ízből kihor­
dásra, egy adag 28 fill. 
1‘erczel cukrászdában. 
Piac-utca 77.______

Nagyon
jó. Ízletes házi koszt 
hiányosan kapható. — 
Kossuth-u. 58. Hodos Gá 
hómé. _________^

Elsőrendű
úri házikoszt bentétko- 
zésre és kihordásra fel­
tűnő olcsóért kapható. 
Ujhózyné, elsőrangú ét­
kezdéjében, Varga-utca 
24. 48.>4

Elsőrendű
mi házi koszt olcsóért 
kapható kihordásra. — 
Szent-Anna-utca 27. He­
ged lisné._________

Külön
bejáratú utcai szoba ki 
adó, esetleg ellátással, 
Timár-ut.ca 46. 4820

Fehérnemű
varrást elvállalok ház­
hoz is megyek, Boldog­
fa Ivá-utc.ca 16. ti.___ G.

PénzkÖlcsönBket
földbirtokokra és há­
zakra a legolcsóbb ka 
matra folyósít a Föld­

birtokosok Törlesztési 
Bankuzleto, Csapó-utca 
29.   4002

Osapó-utca
32. sz. a. 1 szobám elő­
szobám bérbeadóm, dr. 
Varga ügyvéd, Csapó 
17.__________  4928

Ügyes
(odrászné házakhoz aj­
ánlkozik. Szepességi-u. 

35. Biró Irma._____ 4933
Lakás

3 szoba, elő, fürdőszo­
bával és vízvezetékkel, 
parkírozott udvarban 

azonnal kiadó. Arany 
János 20._________ 4933

Vizsgák
előtt

gronadinok, creponok, 
delének, baiisztok, sima 
és mintás angol ruha- 
vúsznak, női férfi és 
gyérnek harisnyákkal 

dúsan felszerelt raktá­
rát meglepő olcsó árak­
ban ajánlja

jKiayer János
Tisza palota Tlegent elő­
tér. Kirakatokban állan 
doun ulrlonsáiml:

Ingatlan hirdetési Iro­
dája Csapó-utca *7. sz.
Vémospércs Nagy-utca 
247. sz. ház szódavíz- 
gyárral, lakással és min 
den helyiségekkel.

Villamos megállóhoz 
2 percnyire, Vendég-u. 
50. sz. ház, 5 lakosztály 
és mellékhelyiségekkel.

K. Tóth-u. 7. és 36. sz. 
házak hozzá tartozó 
szőlő és gyümőlcsöskei- 
tek gyorsan eladók.

Van szerencsém
nagyérdemű közönség­
gel tudatni, hogy vasüz- 
letemot Takarék Hitel- 
intézet Csapó-utcai épü­
letének kapu túli helyi­
ségébe áttettem. Ná- 
nássy Lajos, vaskeres- 
kedö._____________ 4851

Tisztelettel
értesítem a nagyérdemű 
hölgykőzönséget, hogy 
leszállított árakon ké­
szítek elegáns kosztü­
möket és felöltőket, bár- 
miivé n igényeknek — 
megfelelően szives párt­
fogást kérve vagyok 
tisztelettel Staubéi- Fe- 
renc, Hatvan-u. 3C. 4852

Pianinok
bérbe kaphatók Schm­
idt, zongora raktárában 

4831
Intelligens

magános nő kiadna ig­
en olcsón 1 utcai, 1 ud­
vari szobát, kon> nát, 
kamarát, olyan intelli­
gens családnak, aki­
nek háztartása van, — 
hogy fizetésén kosztul 
ellátná. Cím a kiadóhi­
vatalban.______4822

Nyaralásra
kiválóan alkalmas 3 
szobás kerti lakás azon 
na! kiadó a Széclienyi- 
kortben. Bővebbet fém­
ipariskola. 4816

Saját
termésű sestakerti bor 
literenként 60 és 72 fil­
lér ö. Péntek László- 
nénál. Kigyó-u. 43. 4803

Halregenerátor
az őszülő haj eredeti 
színét visszaállítja a 
nélkül, hogy festene. 

Ara 1 kor. 50 fillér Ku- 
bek Sándor „Megváltó" 
gyógyszertárában, Dob- 
récen, Tisza-palota._68

Bátorok

Zongora
órát tgeu Jutányosán 
ad urtnő szünidőben is. 
Cím a kiadóhivatalban. 
_________________ 4955

Egytöbb utcára nyíló for­
galmas füszeriizlet. —
mely biztos megélhetést 
nyújt, elköltözés miatt 
kevés pénzzel átvehető. 
Cim a kiadóhivatalban.

_ 4953
Intelligens

emberének kiadó Csapó 
utca 34 külön bejáratú 
bútorozott szoba vil- 
1 any világi tó ssuL___4929

Három
szobás utcai lakosztály 
azonnal kiadó. Bethlen 
útra 34.___________4940

20
koronáért különbejára- 
tu bútorozott szoba az­
onnal kiadó. Bethlen-u. 
34._______________ 4045

Budapesti
szabónő bármily mun­
kát vállal jutányos ár­
ért, ugyanott fajnyulak 
eladók. Csapó-utca 19. 
____________ 4944

Bútorozott
szoba teljes ellátással 

vagy anélkül kiadó. Da­
rabos-utca 38. 4931

Pincelakás
kiadó. Pekingi kacsák, 
fehér törpe tyúkok el­
adók. Libakert 12. 4057

Karlshédi
porcellán kávés, teás, 
gyümölcsös, étkészletek 
legolcsóbban Hunyadi- 
ii tea 14. _______  4959

Kiadó
azonnal központon bolt 
iroda, kertes lakások, 

Csa p ó-utca 10._____4061
29

éves intelligens nő ház­
vezetőnőnek menne gaz 
daságba vidékre is, ház­
tartás minden ágában 
jártas. Cim a kiadóhiva 
tál ham______  4062

Kisebb
holt, forgalmas helyen 
bármilyen üzletnek ki­
adó. Cim kiadóhivatal­
ban.____________  4963

Szíjgyártó
ajánlkozik uradolom, 
nagyobb gazdaságba, 

szerszám kijavításra- - 
Vidékre is, helyben is

elfogad, Cserepes-utca
16.     4875

Vaggongyárnél
Létai-nt 22. házhely 109 
négyszögöl olcsón, cse­
kély pénzzel átvehető.

1876legolcsóbban kaphatók j Széchenyi 26._____48h
1—J ,c Pünkösdi

(■piros rózsa) parfüm és 
Lila orgona csodás il­
latok 5 gr. 59 f. 10 gr. 
90 f. kimérve kapható. 

11 lat szertár (Hatvan-u. 
11. sz.) 4918

Megnyílt
a pálinka nagy

„Depot“
Hatvan-u. 31.,

Csók-utca sarkán.
Saját főzésű szilva sep­
rő, törköly, valamint 
tengeri, rozs, pálinka 
ivó és tea rum nagyban 
és kicsinyben! nladasa. 
Ugyanott, fonott korsó­
kat 3—15 literig vesz­
nek. 985

havi részletfizetésre is 
VVeisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál Széchényi-u 
19. Mindenféle kárpitos 
munkát, felvállal.____92

Tűzifa
legolcsóbban rendel­

hető „Herkules" tűzifa 
telepen. Telefon 1050.

Négy
szobás emeleti lakás 
teljesen modern, azon­
nal kiadó. Arany Já­

noson tea 19._ 75
Amerikai

h aj petrol I egbi zt.osa hl) 
szer hajhullás es foj- 
korpn képződés ellem 

Ara 1 kor. 50 fillér Ku­
bák Sándor „Megváltó" 
gyógyszertárában Deb- 
rccen. Tisza-paloa űn69

Bútorozott
szép utcai szoba villany 
világítással azonnal ki­
adó. Vígkedvű Mihály­
it tea 61 4954

Jegyezze meg ezen ára-
katll Haladóul fogerém 
48 f. Nagy odol szájvíz
I. 64. Friss Kugler (Ger­
beaud) csokoládé né­
gyed kgr. 76 f. Lisoform 
70 f„ 1A0, 2.40. Valódi 
nagy mandula szappan 
(zöld csomagolás) 24 f. 
Onási angul szappan 
48 f. 3 db. K 1.40. Csa­
ládi (lapos) szappan 3 
db. 50 f. Kolozsvári Bo­
rax és Kátrány szappan 
30 f. Szt. László fertőt­
lenítő szappan 60 f. — 
Pl x a von fejmosó 2 K. 
Amer. Petrol 1 K. Virág 
Brillantin 20 f. 32 és 44 
f. Jég por 50 f. Strobln
(szalmakalap tisztitó) 

24 f. Napraforgó szap­
pan 3 db. 70 f. Fásuk 40 
f. Kefék 25 f. Bajuszkö­
tők 20 f.-tól. Rúd szap­
pan 44 f. Arc crémek, 
Kölni vizek, Púderek, 

fogerémek stb. stb. Ren­
geteg hason cikkek, el­
őny árban kaphatók — 
IUatszertár (Hatvan-u.
II. sz.) A már tapasz­
talt és további nagy ér­
deklődésre, eladások 

reggel fél 7-től este 9 
óráik!____________ 1004

Bolthelyiség
főtér mellett, modem 
kirakattal, gázzal mél­
tányos áron azonnal ki- 
adó, Szent-An na 6. 4894

Ha
jó Ízletes házi kosztol 
akar enni. úgy hordás- 
som Bethlen-utca 52. sz. 
házból._______  4879

Kik
óhajtanak szabni tanul­
ni jutányos árért taní­
tok és helyes oktatást 
nyerhetnek. Veres-u. 3. 
sz. Ugyanott, szép ole- 
ánderek eladók. 4878

Ajánlkozom
idősebb urtnő vagy űri­
em herb ez házvezetőnő­
nek. Fiatal, intelligens, 
megbízható leány va­
gyok. Házvezetés min­
den ágében jártas va­
gyok. Kívánatra fürdő­
re Is elmegyek. Levél 
kéretik „Házvezetőnő" 

jeligére kiadóhivatalba, 
o lapban jelezni kérem.

_________4839
Létrákat

szoba és kerti, raktáron 
tart Bálint asztalos, Be- 
rek-utca__________ 4021

Kiadó
szép uteai lakás augusz 
tus 1., villany bevezetve 
Eótvös-utca 35. 4023

Linoleum
(padló festék) érkezett,
1 kilogram nagy doboz 
1 korona. Rövid ideig 
kapható. IUatszertár — 
Hatvan-u. 11, Illatszer- 
tár cégre ügyelni. 4019

Bútorokat,
konyhaberendezéseket 
tart, megrendeelésekct 

elfogad Bálint József 
asztalos Berek-utca.

____ 4920
Pllszérozás

legszebben azonnal, leg­
olcsóbban készül Szée- 
henyj-u. 26.______ 4877

Villamos
csillárok és berendezé­
sek mélyen leszállított 
áron Piac-u. 77. Telefon 
567.______________ 4802

Urileény
cimbalmot jutányosán 

tanít, házhoz is elmegy. 
Honvéd-utca 14. 4893

Kiadó
két bolthelyiség azon­
nal, Vár és Nyomtató^ 
utca saruk házban. 4887

Kiadó
pince lakas, két nagy 
szoba. Vár-u. 8. 4886

Szobafestést,
mázsolást, jutányosán 
vállal Kelemen Sándor, 
Mellusz-tér. 5. 4893

Kerti
bor 64, Kadarka 72, há­
roméves hegyi bor 1 
korona, vörös szegszár- 
di 1.10, egrivöros 1.20 
fillér literje. Kut-u. 34. 
Telefon 7.83. 4857

Kiadók
utcai, udvari két szobás 
lakások azonnal. Péter-
fla_45.____________ 4901

Elegánsan
butorozott utcai szoba 
kapualatti külön bejá­
ratta) kiadó. Széchenyi 
utca 5. 4914

szép, modern

Fűszerűzlet
trafik, ital és szeszenge- 
dólylyel kiadó. Dam­
janich és Gyöngyvirág 
utca sarok. 4916

Modern
négy szobás újonnan 
festett utcai urilakás el 
helyezés miatt azonnal 
is vagy augusztusra ki­
adó. Teleki-utca 13. 4910

novemberre, esetleg 
augusz'usra átadó. 

Értekezhetni

TIHANYI
fogorvosnál,

Piac-utca 64.
719

NŐI
kalapokat a legdivato­
sabb formákra átalakít 
és díszít, Oláhné, Nyíl 
23.________ 4896

Cserélek
házzal vagy eladom 

hőtermő jó helyen levő 
Bocsky szőlőmet Érte­
kezhetni levélben vagy 
személyesen. Bocskay- 

kevt. Ormós József tu­
lajdonossal. Ugyanott 

egy nyaraló nagyon ol­
csón kiadó. 4897

Kerekek
és egyéhb szekérrészek 
kaphatók Szabónál. — 
Ilatházi-ut 5. Ugyanott 
kerékgyártó segéd fel­
vétetik. 4915

Üzlethelyiség
forgalmas négy utca ke 
resztezésénél, sarkon, 
kiadó. Czipésznek vágy- 
kereskedőnek, lakással, 
augusztus egyre. Mr- 
szena-utea 26. sz. 4905

Telegdi
sóstó vendéglője meg­
nyílt. ízletes konyha, 
polgári árak, tisztán ke 
zeit italok. Pártfogást 
kér Szőke Lajos a Dre­
her sörház volt főpin­
cére. 4870

Bort
ünnep és más alkalomra 
ajánlok. Korsó vételnél 

literenként
64 fillértől kezdve.
50 literen felüli vételnél 

pedig a 812

leiio'aMi Iwíllltott árban
házhoz szállítva is szol­
gálok. Gyengélkedők 7 
éves ’/litares baker 
1 K 60, Deleváre I K 40 
és Zöld szilván 11 K 20 f.

JónaJános
füszerkereskedő 

Nyil-utca 34. Telefon 704
Saját termésű kisüsti tar­
hely és seprő pálinka; 
igen jó munkás pálinka 
literenként nálam a leg­
olcsóbban beszerezhető

Pllszérozás,
guvelérozás, szépen, 

gyorsan, olcsón készül 
Farkas Bella, Miklós-v 
5. 487 i

Kiadó
24 hold Ujföld, Marót!ii
13._________ 4872

Utcai
modem 2 szobás laká­
sok. egyik minden órán 
másik augusztusra ki­
adók. Maróthi-utca 1.1. 
_________________ 487 i

Konyhák,
tűzhelyek, jó sütővel jut 

állással, legolcsóbban. 
Nagy vaskereSkcdőnél. 
Csapó-utca 68. 4882

Modern
lakás 4 szobás, fürdő­
szobával, központi in­
téssel, állandó melegvíz 
szolgáltatással, szemeli 
felvonóval, minden mo­
dern kényelemmel e! 
látva augusztus 1-re ki- 
adó. Piac-utca 3i. itiKiadó
Szechenyi-utca 6.
szám alatt hat szó- 

bából álló

üzlethelyiség,
berendezéssel együtt

950
sürgősen.

Gare on
lakás fürdőszobával, el­
őszobával, központi fű­
téssel, állandó melegvíz 
szolgáltatással és szem­
ély felvonóval augusz­
tus 1-re kiadó. Piac-u. 
34._________________95

Kitűnő
űrt házikoszt bent étke­
zésre és kihordásra is, 
kapható. Csnpó-u. 10. sz. 
alat, az udvarban balra 

________ 4976
Kiadó

igen elegáns bútorozott 
különbejaratu utcai szó 
ba, Rákóczl-utca 43. 4980

Mosodámban
klórmész nélkül fehér­
neműt, gallérokat 5 fil­
lérért kifogástalanul 

tisztítok, Halköz 4., Pi- 
acz-ntca 29.______4979

Kiadó
szépen bútorozott szoba. 
Szepességi-u. 49. Széc 
hány 1-ntea végéji. 4973

Külön
bejáratú, tiszta ti bul<>- 
rozolt udvari szoba az 
ónnal kiadó.

.! f,

——• - •~ l ' ■
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)( elemit sikerrel vég­
zetül fiatalember 50 ko­
rona kezduti/etivssel fel­
vet, tik. Sajátktv.üleg irt 
pályázatok szomélyc- 

rep ben> ujtandók Mik­
in.- és Kertész banküz- 
leiilien. Piac-utca 77.

_492í
Kocsisnak

:negbí®ható ember fel­
vetetik. Hatvunu. 59. 
Sörrak tá,*.________49H

teleti
szolga 15—16 éves. ki 
lak árit an i tud azonnal 
felvétetik „Adria“ mű­

teremben. Szent-Anna 
5. Jelentkezés 1-én, reg- 
gel 8-tól,__________4§38

lakótárs
kerestetik csinosan bú­
torozott k ti ion bejáratú 
szoba kibérléséhez. —

I Inndi-iitrn 1.______4951
Gramofont

lokarbaai. lemezekkel 
megvételre kerestetik.

< izegiéd-utca 22. ez. —- 
Korcsma.__  4960

Virágoskert
gondozásra egy kertész 
kerestetik, bővebb fel­
világosítás nyerhető Jó- 
kai-utca 10._ __4810

Egy
il HP. lokvinohilt kere­
sek megvételre, esetleg 
nyári csé.plésre haszon- 
lierbe. vagy részre, egy 
szalag fűrész eladó. - 
Nyitray János Haj din 
szoboszló. _____ 4,65

Száraz
dada kerestetik azon­
nali belépésre egy és 
Marom eves gyermekek 
mellé. Csakis több évre 
szóló bizonyitványnyal 
rendelkező középkorú 

egyén küldje Írásbeli 
ajánlatát. Fizetés meg­
egyezés szerint. Cim: a 
k i a d ó hivatal ban.____ 96

Könyveld,
kitűnő írással, — esti 
könyvelést' keres. Cim: 
\ éress, Városi-nyomda.

«to;
Irodai

takarítást, vagy eh ez ha 
sonló munkát. melyet 
II—10 óráig, el végezhetne 
vállal állatni alkalma­
zott felesége. Barczagh 
Ubertné, Paesirta-utca 

1 í.___ *___ ___
Azonnali

belépésre felvétetik iro­
dai munkaiatokban és 
nemet levelezésben jár­
tas leány. Ajánlatokat 
magyar és nemet nyel­
ven „Szolga Imns" jeli­
gére a kiadóhivatalba. 
___________ 4866

Előkelő
társadalmi állással,
jó összeköttetésekkel bíró 
intelligens úri emberek 

egyik

Biztosító
Társaságnál,
mint életblztosiiási fel­
ügyelők alkalmazást nyer­
hetnek. Mint mellék fog­
lalkozás is igen jó kere­
setet adhat. Felvilágosí­

tást ad
a kiadóhivatal.Üti 6

takarít meg az, ki

TŰZIFA
szükségletet nálam szerzi 
be, mert áraim a követ­
kezők : 1 mázsa száraz 
fa íelapritva, haza szá - 
litva K 2'fiÓ, 1 mázsa 
oeerdorcBg ötfele fb- 
raseelve K 210 házam­
nál. már 2 mázsát Is 

haza szálútok.

SCHWARTZ
Agárdi-utca 6. sí.

Telefon 1204. 

Vizsgázott
gépész, dinamógép ke­
zelő, vízvezeték és vil­
lanyszerelő, géplakatos 
szeptember 1-re állást 

keres. Cim Hunyadi 
1 .ászló, Hcnczida. b-8

Két
ügyes fodrászsegéd az­
onnali belépésre vagy 

július hó 4-éig elfogad 
Szikszay, Attila-tér 5.

4861
Szoba

kvártélyosok felvétet­
nek. Takarításért pince 

lakást adok. Csapó-u. 
49. Martin kai bor liter 
Tti f. Kapható. Csapó 49. 

____________h-11
Kereskedelmit

végzett gyakornok hely­
beli részvén ytársaság- 
hoz azonnali belépésre, 
kerestetik. Sajat kezű­

leg irt bizonyítvány rná 
sola tok kai felszerelt — 
esetleg fényképes — aj­
ánlatok „Jövő" jelige, 
alatt a kiadóhivatalba 
küldendők. ' 4832

Német leányt
vidékre, a két havi 
szünidőre 11 éves leá­
nyom mellé keresek, 

teljes ellátásra, .estleg 
kis fizetést, is kap. Te­
leki-utca 10. Debrecen. 
__ ______________ 4817

Használt,
de jó karban levő pian- 
ninót megvételre kere­
sek. Széchenyi-utca 45. 
szám. 4322

Német
tanuló, aki tanítóképző 
intézetbe jár, a nyári 

szünidőben magyar vsa 
Iádba rnenene, magyar 
városba vagy vidékre. 

Teljes ellátásért felügy 
eletet vállaln as német 
vagy egyéb magánórá­
kat adno. Cim: I’ried- 
rícli András, Nagysze­
ben, eveiig, szeminá- 
rium.___ _ b-13

Kovács
és kerékgyártó tan ön­
csők felvétetnek Víg­
kedvű Mihály-utca 74. 
szám.______4884

Kerékgyártósegéd
állandó alkalmazásra 
felvétetik, Bet lilén-utca 
48. sz. Laczka László­
nál.______________ 4881

Háztartásban
jártas fiatal leány házi 
kisasszonynak menne, 

úri rsalódhoz. Cim a ki- 
ad óh jva tál ban. 4883

írnokot
jó írással gyorsan szá­
molót alkalmazok, Fa­
ragó-utca H._______ 4036

Házmesternek
gyerinekteleen házas- 
pár felvétetik. A jó-utca 
39 493."

Munkásai*
felvétetnek a Vasbntor 
gyérben. 4037

Aranyat,
ezüstöt, hrilliántot, za- 
iogrédulát vesz Steiner 
Mihály Csapó-utca 27.

4940
Varró

leány fölvétetik, Széc- 
henyi-utva 32. 4943

Monogramm
himzonót keresek. Cim 
a kiadóhivataIbau. 4865

Egy
túszéi' kereskedő segéd 
kerestetik azonnali be­
lépésre. Kovács Lászléi. 
füszerk erosk ed esőbe. — 
\'eselé,nyi-tér 2. szám, a 
babaképezde mögött.
_________________ 4843

Pénztáros
leány felvétetik Grózs 

Lőrincz, Mester-utca 45. 
_____________ 4970

Kéziszekér
megvételre kerestetik, 
ugyanott vízvezeték sze­
reléshez tanulók felvé­
tetnek Egvház-tér 8.
_________________ 4977

Kiszolgálónők
intelligensek, szorgal­
masak a Svájci tejcsar­
nok részére felvétetnek, 
délelőtt 9—10 órakor. — 
Xyugoti-ii. 24. aIári. 4979

Varró
és tanuló leányok felvé ­
tetnek Betlilen-utca .5 
________________  4971

Egy
kiszolgáló leány félve - 
telik Péterfia laktanya 
kan ti nban. _ 4967

Tanonc
felevétetik pincérnek — 
Giimhritmsban, Már­
kus Jenőnél, Piac-utca 
26. ______________ íil~f

Karlsbadba
magánosán utazó mini 
június 7-re hölgy társai 
keres. Cim „Ki ki sajat 
költségére" a kiadóhi­
vatalba. 4969

—%i r c > ij'Ciin1 ii i r t ni

Eladás.

tanuló
eladó.

4942

Homok
utca 137.. Kinizsi-utca 

96., Maiv in-utca 16„ — 
Diószegi-ut 10. számú 

házaim igen előnyös fel 
letelek mellett eladom. 
Dr Varga ügyvéd, Csa- 
po-utca iV. 4927

Egy
jókarban levő 
zongora olcsón 
Vosbutorgyár.
________Eladó______
egy alig használt víz­
tartály V200 literes igen 
olcsón. Eötvös-utra 23.

4922
Bötvös-u.

68. sz. ház 18.000 koro­
náért, földje ismét kü­
lön elndó. Értekező--i-ü 
ugyanott.    4969

Üzlet­
szerzőket
alkalmaz egyik leg­
nagyobb Bizto­
sító Társaság,
úgy helyben, mint 
vidékre. Felvilágo­
sítást ad a kiadó- 
hivatal 991

Egy szép

úri ház,
közel a főtérhez, mo­
dern lakásokkal ked­
vező feltételek mel­

lett olcsóneladó.
Cim a kiadóhivatalban
949__________________

Eladók
térti és női varrógépek, 
ebédlő-szekrény, szalon 
gai nitura. Simonfi-utca 
36. szám._____ 4917

Eladó
Csillag-u. 46. sz. ház, jö­
vedelme 900 kor. Ara:
8400 kor. 4907

Puch
motor kerékpár,, Igen jo
karban, kitűnő műkő-
désü, oldal üléssel, (ió-
lya-11. 10. sz. 4902

Eladó
egy szivattyús kerti io-
csoló. Zápolyu-u. 11. sz.

400.1
Messenger

Boy vállalat eladó. Bő­
vebbet Szent Anna-u. 
13. 4900

Wert heim
kassza nullás 120 koro­
náért eladó. Szent-An­
na 13. könvvkereskedés.

1899
Pedálos

Schimda cimbalom füg­
gönyök. villanylámpák, 
abrosz, bútor eladó. Fe­
kete, Piae-u. 7Í. 4913

Jó
forgalmú fszenizlet ház 
zal eladó, bérbe is ki- 
adó. Pesti-u. 47. 4903

Zongora
jó karban 180 koroná­
ért eladó. Záixilya-utca 
3. sz.  4906

Gang
ablakok, lépcső, deszka 
árnyekszék eladó. Ár­
pád fér 44. alatt. 4885

304
négyszögöl gyümölcsös 
terméssel eladó. Téglás 
kert II. járás 102. Érte­
kezhetni a csősznél.
_______  _ ____ 4890

Eladó
jó fizetési feltételek 
mellett, vagy hitelbe, 
esetleg jól jövedelmező 
házzal elcserélhető Csi- 
gekertben levő 3000 
négyszögöl teljesen be­
ültetett jó karban levő 
i-zol lő gyümölcsössel, 
részletekben is. Érte­
kezhetni Nyomtató-u. 7.
_______ _________ 4889

I Eladó
motor kút-szivattyú és 
ezer literes acél víztar­
tály. Nyomtató-u 7. sz
___ _____________ 4888

Eladó
az ondódon 5 hold tóid 
tanyával. Értekezhetni 
Imre János vendéglős­
sel. Sgfv-u. 21. sz. 4847

Egy
uj 70—42. G rá pel msta 
2 szóró rosta jutányosán 
eladó. Porpetli, Balkáné 
_____ ___________ b/10

Wolafka-n.
5. és 26. sz. ház olcsón 
eladó Kfindia-u. 7 4939

Bor eladás
Debrecen sz. kir. város 
szőlőtelepén termett faj 
borait 50 liter vétel­
nél házhoz szállítva — 
mérsékelt árak mellett 
árusítja. Értekehetni: 

Széchenyi-utca 3. sz. a. 
a városi szesz üzletben. 
_________________ 4586

Modern
csemege-berendezés 

márvány aszalókkal, 
továbbá több fűszer be­
rendezések eladók. Ér­
tekezhetni Lindenfeld 

.1. Jenő íiiszernagyke- 
reskedésében- 4732

Halasi-elep
26., Bihari-teelep Onos- 
say-utca 71—a„ Csapó­
kért Janossy-utca 75., 
Tégláskerti Kanalis-u. 

47. kedvező fizetési telté 
telek mellett eladók. Ér­
tekezhetni a Debreceni 
létben, Kossuth-u. 8. 
Kölcsönös Segélyzó egy-
_________________ 4788

Rézágyak
cimbalom, minden fele 
házi hu torok ju tányosa n 
eladók, Kassai sörcsar­
nok-______________ 4859

Teljeseen
ló karban levő szép sza­
lon bútorzat, eladó F.gy. 
háztér 11 . szám alatt. E.

25. számú
kétfogatu bérkocsi álla­
potban eladó. Meszena
10. ______________ 4862

Martinkai
1000 liter rizling bor el­
adó H.-sámsonban. Sai- 
iai János. 4810

Eladó
egy könnyű hajtókocsi 
egy vagy két ló után ér­
tekezhetni Kolcsey-utca
11. szám alatt. _ _ _4V8i

Nagy
víztartály eladó. Piac 

6:________________ 4661
Cukrászda

tizenkét éve fennálló 
nagy forgalmú kávéház 
zal összekötött cukrász­
da, kedvező feltételek 
mellett eladó, esetleg 
kiadó. Cim a kia dobivá - 
falban.______ 4641

Egy
jó karban levő karók­
ká r eladó, Miklós-utca 
49.________________b-6

Egy
jó karban levő szivat­
tyús kút jutányos árért 
eladó. Török Bálint-u. 

1. szám ____ 4949
Élelmiszer

cukorka üzlet eladó. 
Egyház-tér 3.______4952

Egy
8 hónapos faj vadász 

kutyaeladó. Vceseitelep 
Bruknér-u. 9._ 4950

Füszerkereskedés
berendezés olrsóneladó. 
Hornokkert, Hegyi Mi­
hál yné-ntCH 32.______

Eladd
az Ebesen 15 perc­
nyire az állomástól 67 
és fél katasztrális hold 
szántóföld, vagz 1914 
okt. 1-től haszonbér­

ben

kiadó.
Értekezhetni József k. 
herceg-utca 61. -- 
Ugyanott egy jó kar­
ban levő ló után 
való gereblye is eladó. .

101R

Eladó
jól jövedelmező 

ház Olcsó árért. I.étai
_______ ________  4891

I Kerékpár
I "'eses (tandem) joker 
ban levő eladó. Józef 
kir. here, utca 61. 4947

Vendéglő
1 Olgái más helyen aug­
usztusra kiadó vagy el
íeft 1„rtfikezhc,ni Liba 
híHB___________4956

Elüdó
nagy jövöjüésjövedel- 
mező ház Piac-utcán. 
Cím a kiadóhivatalban.

Ptiszertiziet
Debrecennek legforgal­
masabb utcájában, vaze 
tese hiánya miatt áru 
es berendezés olcsón el- 
ado, a helyiség is ha 
kell olcsón megkapható 
Cím a kiadóhivatalban
_______ 4964

Kitűnő
forgalmú helyen tőzsde 
eladó. Értekezhetni — 

Sznnt-Anna-u. 5 sz. 496~
Eladó

o nyilas ondódi föld a 
Falvi dúl lobén. Érteke/.. 
hetni Gólya-u. 7. _ 43Gíi

Eladó
szép ház, kevés pénzzel 
megvehető. Homokként- 
ben Szabó Kálmán-utca 
1. állomás közelében.
_______ ________ 4988

Bernáthegyi 
kutya, lábonálló tükör 
eladó. Nyomtató-utcatl
_________________ 4933

Eladó
szoba bútor, concert zon 
gora, cimbalom, kocsi, 
kocsiszín. Magos-u. 7 
_________________ 493(i

Egy
singer nagy karikaha, 
jós varrógép olcsón el­
adó. Boldogfa Iva-u. 6 

4926
. , Egy
jegkaszni uj eladó. — 
Csanó-utca 27., kereszt.- 
épületbe.___ 494 f

Poroszlav
Márk Endre telepeen — 
több ház jutányos ár­
ban eladó. Értekezhetni 
Torok Bálint-utea 2. sz 
_________________ 4948

A
Böszörményi utón, villa 
mos megállóval majd­
nem szemben szőlő es 
ház eladó. Csigákért 38 
szám. 4981

Kredenc,
feiler, asztal, palisander 
eeladó, Erzsébet-ut 6. 

____________ 4376
Egy

hófehér gyermeek kocsi 
eladó. Püspöki-palota,
III. 0. C-a._________ 4975

Eladó
dobkályha, kés, villák, 
vizes vedreek láda, ko­
nyhaszék, stelázsi, kék- 
edény, Pacsirta-utca 6.

4864
Eladó

ház kitűnő jövedelmező 
Ajtó-utca 37. sz. alatt, 
meely most nagyon ol­
csó árért és igen előny­
öse bankkölcsönnel meg 
vehető. _____ 4889

Eladók
egy ebédlő kredenc füg 
gönyök, kis villany lám 
pák, más tárgyak. Ki- 
rálv-utca 5.. földszint.

4853
Automobil

3 személyes, forgalmi 
engedélyivel eladó. 
Vtilln-tér 9 I 1878
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a törlesztése* kölcsönt földbirtokokra ■ bér- 

házukra;
A o V«—W %-oe
\ kamatozó kölcsönt kisebb házakra felyóslttat
0 gyorsan előzetes költség nélkül.

í Miklós és Kertész £
f (Ezelőtt Miklós Ignác) f 
\ banküzlete 1

1 Piac-u. 77., I. emelet.
1 Alapiitatott 1903. évben.
\ Elsőrendű összeköttetések.

Olcsó birtokok!!
Deberecentől kövesuton 4 kiliméterrc 

82 köblösföld tanyával olcsón eladó, vagy 
haszonbérbeadó. 52 m. holdas birtok ta­
nyával, 2 hold szellővel olcsóért eladó. 
Ezenkívül több kisebb és nagyobb birto­
kok, házak eladásával és haszonbérbe­
adásával vagyok megbízva. Továbbá el­
vállalom házak, földek eladását, haszan- 
bérbeadását és elcserélését, valamint köl­
csönpénzek kieszközlósét, a legmagasabb 
összegig. RÁCZ JÁNOS Debrecen, Szent 
Anna-utca 52. Kossuth-utcáról irodámat 
idehelyeztem. Kérem az érdekelteket ide 
hozzám bizalommal fordulni. 1016

Gyomorgöros, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor­
betegségeknél a legkitűnőbb hizlszar a

Hollandi

Egy üveg éra 40 fillér.
Kapható: 1465

Mihalovils Jenő
gyógyszertárában !

RJBS €3 KB M-

Nincs drágaság!
1 liter Jam. tea-rum . . 1 *80 K
1 „ kisüstönfőtt törköly v.

seprő . • . 1 "80 K
1 m Szilágysági szilvórium V80 K

5 liter vételnél 
fonotkorsó ingyen,

1 liter munkás pálinka . 65 fillér 
1 nagy üveg Márciusi sör 28 „
1 nagy üveg Király sör . 36 „

Rum és likőr gyár
Hatvan-u. 76. sz.

Kisállomással szemben. 1026

A ki kitűnő hegyi
zamatos

és erős bort
akar inni, jöjjön 1007

Baross-utca 15. sz. alá.
Egy üveg 70 és 80 fillér.

Gambrinus
sörcsarnok és étterem

Debrecen, Piac-u. 28., j
a városi bérpalotában.

A mai kor igényeinek a legdíszesebben mo­
dern, világvárosi berendezéssel. Utcai pálmá­
kért a passageban. Páholy rendszer. Nagy 
gonddal kezelt konyha. Zóna rendszerint 
villásreggeli különlegességek. Speciális dél­

utáni uzsonnák. Meleg konyha éjiéiig.
yavi étkezések alegmérsékeltebb áron. 
Kitűnő kőbányai sörok.
Pilsen! ősforrás (llimiÉ).
Müncheni Paulaner sör.
American bor rendszerű italkimérés. Külön­
leges likőrük poharanként! kimérésé. Sajat 
szőllötelepemen termelt borok kimérése. To­
kaji szöllőmön termelt boraim kimérése. 
Előzékeny kiszolgálásról gondoskodom és 
kérem a nagyérdemű közönséget, hogy eddigi 
kegyes pártfogásukat ezen uj vállalatomnál 

is fenntartani szíveskedjenek.

dítárüus 3fenő
vendéglős.

rézöntődéje
Hatvan-utca 9.

Mindennemű öntvényeket a 
legjobban és legolcsóbban 
készít, úgyszintén javítá­
sokat is. 1020

msm

;
—mBs li yt. .< 1 -* * I

Legalkalmasabb bevásárlási forrás férfi, ílu és I 
leányka ruhákban

meumamív mm.
es. és kir. udvari szálliló cég '•

Debrecen, 1hc.Hi 45. j
A cég alakult 1815-ben.

iíasbutor

lelátón
004,

Telefen
«»41

és sodrony ágybetét készít»

NeCl 11)31)9 J. mSOS
Kés rítok a legkényesebb illést ii kiúlógitS ó-j 
leireirTszerübb vasbutort 6s sodrony ágybatetrit

Mindennemű javítást elvált üs s. 9

Uj hentesüzlet!
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség becses tudomására hozni, hogy

Csapó-utca 95. sz. alatt,
saját házunkban uj HENTES-ÜZLETET 
NYITOTTAM, naponta friss sertés hús, 
zsimakvaló, háj, szalonna, legolcsóbb 
napi árban árusítom. A nagyérdemű kö­
zönség becses pártfogását kérve, mara­
dok tisztelettel

Cséky István
hentes. 1009

Hölgyeket érdekel! Uraknak hasznos!
Takarékossági szempontból legcélszerűbb az annyira népszerű

Rose-téle Általános Divat Áruházat
Piac- és miklós-utca sarkán felkeresni.

Nagy pünkösdi vásár. "VB
Selyem harisnyák minden színben 
Mesés házi és diszkötények 
Eponge, crepon, pepita kelmék 
Lüszterek, delének, kretonok
Meglepően szép választékban.

Női fehérnemű osztály " IntekNagy harisnya . jl Seines és fehér ingen
Divat-kelme « Romek
Blúz és pongyola ■■
Gyermek ruha „
Vászon és damasztáru „ 
Zsebkeadö

Gallér és kézelők 
Tt rista Ingek 
Nyári lábravalók 
N.gy zokni választék



u 1914. MÁJUS 51.

Zalai Márk tanár
3 MTt könyvviteli és gyorsírás! Un folyama 
janins 4-én Ismét megnyúlik. Tandíj 80 
korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyors­
írók, levelezők gyönyörű írással. Több ezer 
hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. 
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás 
naponta Hatvan-u. 1. sz. 3. em. 42. lift 

1 10—12-ig. lo2

S ír k övék
egyszer k és díszesek 
csekély üzleti költség 

filytán

legolcsóbban
kaphatók

Hunyadi-
utca 14-

Eladd!
Egy egészen uj golyós 
csapágyakon működő

magyar állami
legújabb szerkezetű

Gőz-cséplő garnitúra
a garnitúra megtekint­
hető folyó év junius hó 
4-ig a tulajdonosnál:

Széchenyi-kert, Elüss Lajos-utca 15.
szám alatt 1012

m (A MAGTAB FRANZENSBAD. >
Specialis női és szivgyógryfördök. 

Hidegvlzgyógyintózet. Világhírű vaslápja a fran- 
zensbadiva! egyenértékű, sőt a maricnbadit is jó­
val fölülmúlja és hazánkból .1 legjobb. Természe­
tes sensavas fürdők. Glaubersós vasas es llthlon 
tartalmú alkallkus sós fórrá ok. Hadtam-iahalato- 
rium. Páratlan gyógybatái-u: vérszegénység, csuz, 
hngysavas diathezls, iJegbajok, a vese, hojag, 
emésztési és légzőszervek hurutot báaia mai ellen, 
h'űrdoo.vos'jk : dr. Bariba Korúd, v. tanárregéd 
es dr. Glück Gyula. Évad május 24-tól szeptember 
15-ig, esetleg végleg. Vasút-, posta-, távírda- és 
telefon-állomás. Közvetlen vasúti kocsi közlekedés 
..Tarcsfürdö* felirattal. \'illanyvilágítás, fenyvesek. 
Kívánatra prospektus. 737

Kovács és gépészmíihely 
—’ megnyitás.

Van szerencséin tudomására hozni a 
nagyérdemű közönségnek, hogy

kovács es gepészmiihelyem megnyitottam,
nii'lyben ndndeii féle gazdasági eszközök ja­
vítását és renbehozatalát pontosan eszköz- 
lom és minden nemű kovács munkát ponto­
san, jttlányos árért végzek.

Becses pártfogásokat kérve, tisztelettel:

Faulwetter» Ferdinand
kovács és gépész

Hadházi-ut 5. szám. 100)

OBBRBCZBNt ÚJSÁG

!
Dr. May Alii

gyógyszerész S
fi
• és bölcsész tudor, volt tanársegéi1.1
1-Ajánlja a nagyérdemű közönsé g f

jgyeimébe saját vezetése alatt ál ó t
!i
!•

Nádor gyógyszertárait i
DEBRECZEN, í

!•• Szent Anna-utca, Attila-té i

Vigyázz ! Vigyázz !

Kékre festett kirakat!
Vizsgái ruhákra kelmék és haza valók igen 
jutányos árben. Ki nyári keiméi jutányos ár 
bau óhajt vásárolni keresse fel üzletemet, 
mórt a legutolsó riivalu áruk mind beszerez­

hetők olcsón.
1 mtr. zefir ingre és blúzra 44 fill.
I mtr. cérna batiszt pongyolára 34 till.
I mtr. krepon minden sziliben üti fill.
1 mtr.sotis hluz szövet 30 fill.
1 mtr. maderia, duss hímzéssel 76 fill.
1 mtr. pettyes mól újdonság S3 fill.
Kesztyűk, harisnyak, gallérok, torna trikók, 
gyermek fuszekük, szalagok, csipkék, csipke 

kelmék, himnzesek
1 mtr. selyem ujdivatu, minden sziliben 00 fill 
J mtr. kreon, uj minták 34 fill
1 mtr. spárga futószőnyeg 44 till
1 mtr. csipke függöny 28 fill

Vásznak, zefirek, delének, grenadinok. 
Kérjen nyári szövet újdonságot Kérjen lüsz- 
tert kabátra és kosztümre. Kérjeen maradé­

kot minden arából.

Ifj. molnár Lukács
vezetcse mellett.

Kossuth- és Batthiányi-utca sarok, színházzal 
szembe.

ld. Molnár Lukács.

jdonság!
A Lecithin Lógnak 
tápláló értéke foly­
tán elsőrendű erö- 
sitő. Lógnak kizáró­
lagos elárusító hely

Debreczenben
Dörre Fereocz

COkrázdábai),

Kossuth-utca.

A debreceni református kollégium szám. 
vevői hivatalától.

ad. 863 szv. 1914. ,

Haszonbérbeadási hirdetmény.
A debreceni református kollégium 

gazdasági tanácsának megbízása alapján 
ezennel közhírré tesszük, hogy a kollé­
giumtulajdonát képező s alább felsorolt 
ingatlanai folyó év október hó 1-töl kezdő­
dői cg hat egymást követő évre nyilvános 
szóbeli árverés utján haszonbérbe fognak 
adatni.

1. Debrecen város határában a Pöter- 
fia dűlőben fekvő 20 kát. hold 237 négy­
szögöl területű ondódi földje. Kikiáltási 
ar 1185 korona.

2. Ugyanott a szoboszlói dűlőben fek­
vő 10 kát. hold 778 négyszögöl területű on­
dódi szántóföldje. Kikiáltási ár 712 kor.

3. Ugyanott a Czucza dűlőben feekvő
9 kai. hold 150 négyszögöl területű szántó 
íoidje. Kikiáltási ár 480 korona.

•i. Ugyanott a Czucza dűlőben fekvő 
3 kát. hold 316 négyszögöl területű szántó 
földje. Kikiáltási ár 155 korona.

A nyilvános szóbeli árverés folyó évi 
junius hó 8-án, délután 3 órakor a kollé­
gium liáznagyi hivatalában fog megtar­
tatni, melyre ái-vereini szándékozók azzal 
a figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogv 
árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár
10 százalékát készpénzben előre letenni 
kötelesek.

Ai \érési feltételek és az egyes birto­
koknak leltárai a kollégium számvevői 
hivatalában megtekinthetők.

Debrecen, 1914. évi május hó 24-cm
Varga Pál Márk Endre

kollégiumi számvevő, kollégiumi ügyész

Háborút üzentek
az összes irö tollaknak !

Szenzációs „amerikai^ találmány.
A. »one da]» pen*» to I
egyszeri beindítással 600 szót in! 
Ä toil újfajta acélból készül s hóna­

pokig eltart.
Irodák, isim! ik, bármiféle hivatal részére 
nélkülözhetetlen. — Nem i el! többé drága 

öntöltő tol'avat használni.
A*-hl 30 fillér. Tlfi

823 Egyedel árusító:
Schwartz Dániel cég

DEBRBCBN, PIAC-UTCA 29.

637—1911- v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A dcebreceni kir. .tbiróságnak V., V. 24i- 

1914. számú végzése folytán kózhirrét tétetik, 
miszerint Riesz Henrik debreceni lakos ré­
szére 90 kor. töke, ennek 1913. óv július hó 1. 
napjától számítandó 5 százaié kamatai és az 
eddig összesen 68 kor. 30 fill, perköltség en - 
jeig 1914. évi március hó l'J-éu bírói lag felni- 
foglalt és 2085 koronára becsült háziba torok, 
zongora, szőnyegek és egyéb ingóságok 1914. 
évi junius hó 4-én, délelőtt 11 órakor kezde­
tét veendő -s Szént-Anna-utea 5. számú ház­
nál Paczelt János 108 kor. 56 fillér tőkeköve­
telés es jár. kielégítés végett is megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek azonnali készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind 
azon foglaltatok részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elren­
deltetik.

Debrecen, 1914. május lm li.-éjn.
Török Péter bírói kiküldött
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I Telefon 12—18. Teleton 12—18.

Krisch Károly
cserépkályba nagy raktár

í Debrecen, Hunyadi-utca 13.

Raktáron tartom a legkiválóbb 
minőségő bel- és külföldi tűzálló 
cserépkályhákat éstakaréktüzhelyeket, 
melyeknek átalakítását és javítását 
elvállalom.

Elvállalok falburkolat! munkákat 
is legjutányosabb árban. 956

Raktár-helyiség
(földszint és pince, azelőtt Tóth 

Gyula cégé)
Széchenyi-utcán

Felvilágosítást ad Kossuth-u. 8., I., 5. 
szám alatt

Or. Kuthy Sándor
ügyvéd irodája.

Legújabb női vászon ka­
lapok, házilag készült blú­
zok és kötények, szép 
baba fejkötők.

Legújabb hímzésű mous- 
lin női harisnyák, selyem 
zsebkendők.

Bottó Kornél
divatáruházában, 987

Püspöki-palota. j|

Kiadd üzlethelyiség,
A Takarék és Hitelintézet Főtér­
és Csapó-utcai sarokházában

egy főtérre nyitó üzlethelyiség

Értekezhetni:

a Takarék és Hitelintézetnél.

(Néptanítók Lepje 20 esám.) 
Figyelmeztessük a tanítót ezen 
hlrdetttre, meglógja kBszOanl.

azánk tanítóihoz $
A ra. kir. vallás és közokt. miniszternek 5772/0914. 
Vl/a. sz. a. kelt rendelete tárgyában:

(Uj) végbizonyítvány
Az elemi népiskola hatodik osztálya tiróviisgijin kiadandó. 
Meritettcapiron, a magyar címerrel, 100 drb K 4'— 
Másodpéldányok (lyukasztva) 100 drb K 3 — 
Tomb a másodpéldányoknak való átfü- 
zésre (1-1 tanévnek) a lepecsételésre való 
zsinórral és oiinkéve! ellátva ... 20 fillér

PESTALOZZI
Iskolai rendtartási 
naplók kiadóhiva­
tala, Budapest VII., 
L’ka-utoa 26. szám.

Tanügyi útmutató, irta Ősz
Béla és Peibes Sándor ara K 1 
Vezérfonál a tananyagbeosz­
táshoz. I. 11. III. VI V-VI. out. 
és I 11. 111. ismétlő. (Több ál­
lami tanító)..................K 10
Ezekhez Űrlapok l-l füzet 50 Ilit 
Vizsgalap 100 drb ..KI 
Szorg. kitűnt; jegy lOOdrb K 10

ii>«goyitás.

Háthei János
Legrégibb, tiz év óta fennálló 
vízvezeték, csatornázás és fürdő 
berendezési vállalata. Háztulajdo­
nosok egyesületének egyik vállal- 
2H22S2ZÍ kozója. 2ZZ2ZZ! 

Saját szakszerű vezetésem és szemé­
lyes felögyele em mellett éli vállalok házi 
vízvezeték és csatornázási munkákat, 
valamint closett és fürdő berendez st 
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki­
vitelig, egy évi jótállással a legked­
vezőbb fizetési feltételek mellett. Költ­
ségvetés és tervekkel díjtalanul szol­
gálok. — A nagybecsű közönség to­
vábbi pártfogását s szives megren­

delését kéri. Teljes tisztelettel :
MÁTHEI JÁNOS vállalkozó.
Műhely, Iroda és mintarak‘ár: Darabos-n. 54.

Telefon 321 810

A tisztelt fürdő közönség szives tudo­
mására hozzuk, hogy a Konyári Sóstó 
fürdőt 1914 április 26-án, vasárnap, ün­
nepélyesen megnyitjuk.

A Konyári Sástó lflrd#
több, mint 200 év óta áll fenn s gyógyha- 
tása országosan elismert s egyenlő érté­
kű Pöstyénnel. Elsőrendű gyógyhatású­
nak bizonyult reuma, köszvény, csuz, to­
vábbá görvelykór, mindennemii szervi 
bántalmaknál s női bajoknál. Tágas nép­
fürdő is áll rendelkezésre. Vasúti megái! > 
bent a fürdötelepen. Posta és távírda ál­
lomás Bajonta. Naponta többször kényel­
mes közlekedés, árnyas sétányok, nap-, 
lég- és iszapfürdők, teniszpálya, kuglizó, 
kitűnő konyha és italok, állandó cigány­
zene. Fürdőorvos dr. Széli Kálmán, Deb­
recen. Levélbeli megkeresések: Fürdő- 
igazgatóság, Konyári Sóstó fürdő (Bihar 
megye) intézendök.

Külön rituális kóser konyha is.

Külsőleg és belsőleg |
eiry aránt legbiztosabb hatású háziszor a

PALMA
Próbaflveg 40 fillér.

Dr. Szelényi Árpád
gyógyszeresénél

OEKBMECKIV,
Piac-utca 30. 73

AMTOHfFUMBI
szanatórium és gyógyfürdő.

Természetes szénsavas iszapfürdők és balatonfürdf k. Ivókúra. Physikai 
gyógyintézet az összes betegségek számára, különös tekintettel a szív- és 

érrendszer, vese megbetegedéseinél és női bajoknál. Cukorbetegeknek ivó-, alkalizáló 
s d t tetikus ka a. idegbetegek számára az összes modern gyógyeszközökkel felsze­

relve. Sovánziró-, hizó-kura. Rrtngten és chemlai-lab'oratórium. Zander-iniézet. Inkala- 
t rium E^é-z éven át nvitva. Prospektus és felvl gosi’ással szolgál : a

ásni 1
Van szerencsém értesíteni n. becsli vevőimet, bogy a Simonffy-ntca Városi bérházban levő,:

kül nősen: friss sertés hús, zsírnak való szalonna, háj, zsír, sós szalonna sib., mindig a leg­
olcsóbb napi áron kapható. Midőn n. becsű vevőim eddigi pártfogását megköszönöm és kérem továbbra is

ma adok kiváló tisztelettel
E

iTelefon szám 1201.
I’smfcsfccs eBTéíaESof: hentes.

Fióküzlet: gróf Dégenfaltt-tór 8.

Teieíon szám 
632.

■B
Telefon szám 

632.Halmágyi
Női és leány felöltők nagyáruháza
Debrecen, Piac-utca 32. (volt Szedlák-ház)

|F8g" Állandóan dús választék: aaM
Selyem, grenadin és broche valamint gummi, impregnált és lüszler köpenyekben.
Bpong) costfim legújabb . K 35 — tói II Orepp blons újdonság reclám ár K 3 50 tói 
Eponge és vlszon alj legújabb K 6 90 , , Orepp ésoretonpongyola , „ K 10 — ,

Selyem costümök, alkalmi és utcai ruhák, felöltőkben.
Eredeti párisi és berlini modellek.

Lpt
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Gzeizier Send,
Német és szépírás!

tanfolyama Bethlen-utca 21.
június 3-dikán isméi kezdődik.

Alapos, lelkiismeretes tanítás 
Gyakorlati, beszéltető, társalgó 
módszer, helyesírás. Nyelvtan, 
Kezdő és haladó csoport. A( né­
met tanfolyam időtartama 3 hó, 
a szépírásé 1 hó. Havi tandíj 15 K. 
Beiratkozás naponta d. u. 2—6-isr 
Magánvizsgálatokra is előkészít.

Áru- és terményraktárainkban
az ezidei

XXII. évi gyapjú vásárt
junius 17-én

tartjuk meg. Részletes felvilágosítás­
sal szívesen szolgálunk.

Miskolcit Hitelintézet.

Laczka László
göscséplési vállalaté, gépjavító mű­

helye

Debreczcn, H., $cthlen-utca 43. sz.

Előnyös fizetési feltálal sk,
Készít és állandóan raktáron tart
tökéletes egyetemes acél eké­
ket, répa és sseoskavágókat 
tengeri morzsolókat jótállás 
mellett. Elvállal mlndennemS 
gazdasági gépek egyes ós ket­
tős ekék szakszerű javít is it, 

3 Tgarniturgéprecsáplést vállal.

Erdöbénye
gyógylürdö Zeinlén vármegyében, Tokaj, 

Hegyalján, szél- és pormentes Erdösvölgy- 
Xatlanban, 23? méterre a tengerszln felett, 
FÜRDÖIDÉNY: MÁJUS 24-tÖl, SZEPTEM­

BER 15-ig.
Vize kitűnő hatású gazdag vas- és timsű- 

tartalmánál fogva a női betegségekben, sáp- 
kórban, igcubuntalmakban, rbeumutikus és 
!;üszvényes bántalinakban szenvedőknél. — 
M 'lcg kádfürdőkön kívül használhatók: — 
j-.znp vaslap, sósfüi'dők; massage, izzasztó es 
liidegviz-gyógymód. Iwi-gyógymódhoz miu- 

dcuíclo ásványvíz van készletben. — Kiváló 
klimatikus gyógyhely a légzőszervi és külö­
nösen malárikus bajokban szenvedők részére

Posta és táviróátlomás Erdöbénye. Táv- 
YIratok telefonon adatnak át a fürdőteleprc 
é.í telepről, Postai küldemények naponkint 
egyszer szállíttatnak ki a telepre és telepről.

ÁUandóon a telepen lakó ftirriöorvos: Dr, 
Asztalos Kálmán Erdöbényéröl.

Julius 1-től interurbón távbeszélő­
vel kapcsolásunk lesz.

Külön izraelita vendéglő.
Vasúti állomás: Személyvoathoz „Erdö- 

bénye-Fürdő" megállóhely; gyorsvonathoz: 
H01asz-liszka-Tolcsva“ állomás, ahonnan és 
ahova hatóságilag megállapított szállítási díj 
mellett bérkocsi közlekedés van berendezve.

A fürdő házilag van kezelve. Fürdőleirást 
kívánatra küld a

FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.
„Toanizz pálya" van.

TÓTH GYULA
VASNAGYKERESKEDÉSE

i DEBRECZEN, PIACZ-U. 20.

Gyermekágyak Konyhafelszerelések
Gyermekkocsik Fényezett fémáruk
FUrdökádak1 Mosó- és facsarógépek

Vasbutorok Mángorlók
. Jégszekrények „DELFIN“

vízszűrő készülékek

Parádl
kénes borviz, üdítő egészséges ital 

friss töltésben most érkezett

Kootsek déza
füszernagykereskedése és 
ásványvizek főraktára.

Iparághoz

Tornyos és franczia,
.............. valamint
porczellán burkolatú
KONYHÁK
(takar éktözhelyek)

Építési vasa­
lások, vas­
gerendák

Lőpor-áruda

FEGYVEREK*. VADÁSZATI
felszerelési czikkek dús raktára.

ItelefonszAm : éöTl

Cserépgyár haszonbérlet.
Hajduszovát község hires cserépgyá­

ra a folyó évi junius 28. napján délelőtt 
11 órakor a községházánál 6 évre nyilvá­
nos szóbeli árverésen haszonbérbe adatik 
a bánatpénz 300 korona.

Hajduszovát, 191 í. május 2G.
Elöljáróság.

Specialista!
Borotva, haj, szakái 
és lónybó gépek kö­
szörülésekben. Nagy­
raktár a legfinomabb 
acélárukból. Különö­
sen a fogrász urak­
nak ajániom borot­
váim, amelyért teljes jót­

állást vállalok. 
Gillette és hasonló pen­
géket 10 fillérért i öszürtilök 
Gliiettehez uj penge cső. 
magja 3 korona. Eredeti 
Pollart borotvák és

ferőszijak. Min­
den e szakmába 
vágó munkát ju­
tányosán és jót­
állással készítek.

Szolid kiszolgálás!

Menean J.
acéláru raktár és müköszö- 

rtilde.

Debrecen, Piac-utca 11

Czipő Nagy Áruház!
Óriási raktár.

Megvettük a PIAC-UTCA 75. szám alatt levő oipőüzletet 
és ott a helyszínen tovább árusítjuk.

S kor. és feljebb 
7

Tisztelettel

Lichtig és Glück,
y>

Férfi cipők 
Női
Gyermek cipők 3 ,,
Fehér vászon cipők 4 50 
Sandátok 2'50 koronától feljebb.

Föüzlet Piac-u, 9. Fióküzlet Piac-u. 75.

Debreceni Mezőgazdasági
Gépgyár R, T.

„HAZAI DRILL“ párossoru. „HOR­
TOBÁGY DRILL“ páratlansoru, 
vetőgépek, „NAPOLEON DRILL“, 
kombinált mütrágyaszóró vetőgé­
pek. Ekék, boronák, répa és szecska­
vágók. Kukorica ültetőgépek.

Ideál kapáló ekék.
Es egyéb gazdasági gépek. Árjegy­
zék, leírások ingyen és bérmentve. H

--------J

Nyomatott körforgógépen ,(a „Dcbreczeni Újság“ nyomdájában.) Tulajdonos; THAN GYULA,


